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Скуп у Герон то ло шком 
цен тру Бео град, у 
Дому Бежа ниј ска коса, 

одр жан у циљу пре вен ци је 
наси ља над ста ри јим жена-
ма и обу ке герон то до ма ћи ца, 
отво ри ла је мини стар ка за 
рад, запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња, проф. др 
Дари ја Кисић Тепав че вић.

– Репу бли ка Срби ја има 
нул ту толе ран ци ју пре ма сва-
ком обли ку наси ља. Нијед на 
врста наси ља не сме да се 
толе ри ше. Сва ки гра ђа нин 
наше земље који трпи наси-
ље мора да зна да није сам, 
да увек има коме да се обра-
ти, и ту је држа ва да га зашти ти. Ста ри ји људи 
има ју нај ве ће иску ство које мно го тога може да 
нам пру жи, а на сва ком од нас је да им омо гу-
ћи без бри жно и ква ли тет но ста ре ње – иста кла 
је мини стар ка.

Дари ја Кисић Тепав че вић је ука за ла на подат-
ке Репу блич ког заво да за соци јал ну зашти ту за 
2020. пре ма који ма су доми нант ни видо ви пси-
хич ко и физич ко зло ста вља ње, а затим еко ном-
ско. Пре ма њеним речи ма, нај че шћи видо ви 
помо ћи које жртва ма наси ља пру жа ју цен три за 
соци јал ни рад су мате ри јал на, прав на, струч но-
саве то дав на подр шка.

– Посту пак пред судом је покре нут у 85, а кри-
вич на при ја ва под не та у 82 слу ча ја. Уку пан број 
жена жрта ва у поступ ци ма цен та ра за соци јал-
ни рад је ско ро дупло већи од бро ја мушка ра-
ца (3.149 жена и 1.631 мушка рац). Нај ра њи ви је 
су жене ста ри је од осам де сет годи на и који ма 
здрав стве но ста ње оне мо гу ћа ва само стал но 
кре та ње – наве ла је мини стар ка за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња.

Нагла ша ва ју ћи зна чај пре вен ци је, мини стар-
ка је апе ло ва ла на то да наси ље мора да буде 
при ме ће но и да је нео п ход но реа го ва ти. Пре-
ма њеним речи ма, иако је реч о бол ним тема ма, 
пред наси љем не тре ба затва ра ти очи.

Дари ја Кисић Тепав че вић је иста кла да огром-
на арми ја пре да них људи ради у систе му соци-
јал не зашти те, а они сво јим про фе си о на ли змом, 
енту зи ја змом и одно сом кори сни ци ма у герон-
то ло шким цен три ма дају сна гу за живот и ква ли-
тет годи на ма живо та. Мини стар ка се захва ли ла 
запо сле ни ма исти чу ћи да ће ресор но мини стар-
ство у наред ном пери о ду ради ти на побољ ша њу 
поло жа ја свих запо сле них у уста но ва ма соци јал-
не зашти те у сва ком сми слу, јер њихов рад тре ба 
да буде пре по знат и аде кват но награ ђен.

На ску пу је при ка зан и филм “Отво ри очи“ који 
је Аустра лиј ска коми си ја за људ ска пра ва усту-
пи ла Црве ном крсту Срби је (ЦКС). Тим пово дом 
гово ри ла је амба са дор ка Аустра ли је у Бео гра ду, 
Рут Стју арт, која је ука за ла на то да нијед на држа-
ва и нијед но дру штво нису иму ни на наси ље. 
Нај при бли жни ји пода ци, наве ла је амба са дор ка, 
гово ре да је неком обли ку наси ља у Аустра ли-
ји сва ке годи не изло же но два до 14 про це на та 
ста ри јих људи, а нај за сту пље ни је је финан сиј ско 
наси ље.

Иска зу ју ћи задо вољ ство што је део про јек та, 
амба са дор ка Аустра ли је је изра зи ла и уве ре ње 
да ће се сарад њом са Мини стар ством за рад, 
ЦКС и Герон то ло шким цен тром Бео град мно го 
пости ћи на пољу пре вен ци је наси ља.

Пре ма речи ма гене рал ног секре та ра Црве ног 
крста Срби је, Љубо ми ра Мила ди но ви ћа, герон-
то до ма ћи це су јед на од нај ва жни јих кари ка у 
пре вен ци ји наси ља, јер су пома жу ћи ста ри ји ма 
прве које могу да реа гу ју и да им пре не су зна-
ње. Скуп је, како је навео, и при зна ње осо ба ма 
које раде овај зна ча јан посао у зајед ни ци, а обу-
ка пред ста вља јача ње сарад ње ЦКС и Герон то-
ло шког цен тра, уз зна чај ну подр шку ресор ног 
мини стар ства.

Еду ка ци ја је део про јек та „Осна жи ва ње ста-
ри јих жена: спре ча ва ње наси ља кроз про ме ну 
соци јал них нор ми у Срби ји и Аустри ји (EmPreV)“, 
који ЦКС спро во ди у парт нер ству са аустриј ским 
Црве ним крстом и Аустриј ским инсти ту том за 
истра жи ва ње суко ба а уз подр шку Европ ске уни-
је, Аустриј ске раз вој не аген ци је и аустриј ског ЦК.

Пре да ва чи на ску пу били су и Ната ша Тодо-
ро вић и др Милу тин Вра че вић из ЦКС и пред-
став ни ци Међу на род не мре же за пре вен ци ју 
наси ља над ста ри ји ма (INPEA), а у два дана обу ке 
уче ство ва ло је 200 герон то до ма ћи ца.

Ј. Оцић

ЕДУ КА ЦИ ЈЕ ГЕРОН ТО ДО МА ЋИ ЦА У ЦИЉУ ПРЕ ВЕН ЦИ ЈЕ НАСИ ЉА НАД СТА РИ ЈИ МА

Жртве има ју на
кога да рачу на ју

Мини стар ка за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња, 
проф. др Дари ја Кисић Тепав че вић
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у жижи

Напла та допри но са за 
пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње је и даље у 

пора сту, а од почет ка годи не 
већа је за 36 одсто. Пен зи је за 
кате го ри ју запо сле них за мај и 
за јун испла ће не су из извор них 
при хо да Фон да ПИО, одно сно 
из упла те допри но са запо сле-
них, о чему су гово ри ли мини-
стар ка за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња, 
проф. др Дари ја Кисић Тепав че-
вић, и заме ник дирек то ра Репу-
блич ког фон да за пен зиј ско и 
инва лид ско оси гу ра ње, Реља 
Огње но вић.

– За испла ту мај ских и јун ских 
пен зи ја за кате го ри ју запо сле них 
није испла ћен ни један динар 
дота ци ја из буџе та Репу бли ке 
Срби је, већ су оне испла ће не у 
пот пу но сти из Фон да ПИО – изја-
ви ла је мини стар ка за рад.

Она је наве ла да су то изу зет-
но повољ ни пока за те љи који су 
директ ни инди ка то ри еко ном-
ске поли ти ке која се води.

– То је дирек тан пока за тељ 
еко ном ског осна жи ва ња држа-
ве, пове ћа ња сто пе запо сле но-
сти, сма њи ва ња сиве еко но ми-
је. Када су у пита њу дота ци је из 
буџе та, оне су 2012. годи не биле 
43,4 одсто, да би се у послед њих 

пет годи на пре по ло ви ле и биле 
нешто изнад 20 одсто. Има ју ћи 
у виду да je у првој поло ви ни 
ове годи не за око 64 мили јар-
де дина ра више нов ца у буџе ту 
Фон да ПИО него што је то било 
прет ход не годи не, са расту ћим 
трен дом, може мо оче ки ва ти 
да ће се све више сма њи ва ти 
потре ба за било каквом дота ци-
јом – рекла је мини стар ка Дари-
ја Кисић Тепав че вић.

Из буџе та је за ова два месе-
ца тран сфе ри са но по 11,5 
одсто недо ста ју ћих сред ста ва 
за испла ту пра ва за кате го ри је 
пољо при вред ни ка и про фе си-
о нал них вој них лица и тран-

сфе ре по посеб ним про пи си ма 
и дру гим оба ве за ма утвр ђе ним 
зако ном за све кате го ри је.

Заме ник дирек то ра Фон да 
ПИO, Реља Огње но вић, поја снио 
је шта ови пода ци зна че за рас те-
ре ће ње буџе та Репу бли ке Срби је.

– Oд укуп но 1.678.367 пен зи о-
не ра, у кате го ри ји само стал них 
делат но сти је 102.077, одно-
сно 6,1 одсто, док је пољо при-
вред них пен зи о не ра 156.724, 
одно сно 9,4 одсто. Буду ћи да је 
пен зи о не ра из кате го ри је запо-
сле них нај ви ше, 1.418.569 кори-
сни ка, што је 84,5 про це на та од 
укуп ног бро ја, то под ра зу ме ва и 
нај ве ћи износ потреб них сред-

ста ва, која су обез бе ђе на из 
пове ћа них извор них при хо да 
Фон да, одно сно више напла-
ће них допри но са за пен зиј ско 
и инва лид ско оси гу ра ње. Већи 
број запо сле них који упла ћу-
ју допри но се за ПИО, одно-
сно пове ћа ни извор ни при хо-
ди Фон да, ути чу на сма ње ње 
изно са недо ста ју ћих сред ста ва 
потреб них за испла ту пен зи ја и 
оста лих пра ва из ПИО – пре ци-
зи рао је Реља Огње но вић.

Пре ма њего вим речи ма, од 
1992. годи не, када је фор ми ран 
Репу блич ки фонд за пен зиј ско 
и инва лид ско оси гу ра ње, држа-
ва је, кроз раз ли чи те мода ли-
те те, омо гу ћа ва ла Фон ду да 
обез бе ди недо ста ју ћа сред ства 
за испла ту пен зи ја. Заме ник 
дирек то ра Огње но вић је иста-
као да је ово први пут у исто-
ри ји да Фонд ПИО није пову-
као дота ци ју за недо ста ју ћа 
сред ства и испла тио пен зи ју за 
кате го ри ју запо сле них за мај и 
јун из извор них при хо да.

Уко ли ко се наста ви пози ти-
ван тренд напла те допри но са, 
сигур но је да ће до кра ја годи не 
бити пову че но из буџе та Репу-
бли ке мање сред ста ва од пла-
ни ра них за испла ту пен зи ја.

Г. О.

Представници пензионера у Фонду ПИО
Дирек тор ка РФ ПИО Дра га на Кали но вић 

и заме ник дирек то ра Фон да др Алек сан дар 
Мило ше вић раз го ва ра ли су 14. јула са пред-
став ни ци ма пен зи о не ра – проф. др Андре-
јом Сави ћем, пред сед ни ком Саве за пен зи о-
не ра Срби је (САПЕНС), проф. др Мом чи лом 
Тали ја ном, пред сед ни ком Извр шног одбо ра 
Покре та тре ћег доба Срби је, и Мило шем Гра-
бун џи јом, пред сед ни ком Син ди ка та пен зи о-
не ра Срби је „Неза ви сност”.

На састан ку је било речи о актив но сти-
ма Покре та ТДС, посеб но у вези са орга ни-
зо ва њем реги о нал них и цен трал не Олим-
пи ја де спор та, здра вља и кул ту ре тре ћег 
доба у кон тек сту акту ел не епи де ми о ло-
шке ситу а ци је и жеље да се та тра ди ци ја 
одр жи коли ко је могу ће.

Раз го вор је био кон струк ти ван и потвр-
дио је да су САПЕНС и Син ди кат пен зи о-
не ра „Неза ви сност” поу зда ни сарад ни ци 
Фон да када је реч о дру штве ном стан дар ду 

пен зи о не ра, реха би ли та ци ји кори сни ка у 
бања ма о тро шку Фон да, рас по де ли соли-
дар не помо ћи, као и орга ни за ци ји мани фе-
ста ци ја спор та и кул ту ре.  Г. О.

Пред став ни ци САПЕНС-а, Покрета ТДС и удружења пензионера „Независност” у Фон ду

ИСПЛА ТА ПРА ВА ИЗ ПИО ЗА МАЈ И ЈУН 2021.

После три деце ни је без дота ци је 
из буџе та Репу бли ке

Мини стар ка за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња, Дари ја 
Кисић Тепав че вић

Заме ник дирек то ра Фон да 
ПИО Реља Огње но вић
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актуелно

Фонд ПИО и Сек тор за 
инфор ма ци о не тех но ло
ги је обе ле жа ва ју зна ча

јан јуби леј, јер је пре пола века 
у слу жбу соци јал ног оси гу ра ња 
уве де на елек трон ска обра да 
пода та ка. Први рачу нар, UNI
VAC9400, зва нич но је пуштен 
у рад јула 1971. годи не. Пре ма 
поје ди ним изво ри ма, цена овог 
ком пју те ра 1970. годи не изно
си ла је око 400.000 аме рич ких 
дола ра. 

Био је то зна ча јан корак у раз
во ју пен зиј ског и инва лид ског 
систе ма. Рачу нар је тада одме
нио руч ну обра ду пода та ка која 
се оба вља ла уз незнат ну помоћ 
писа ћих и рачу нар ских маши на. 
Про грам ски језик који се кори
стио за про гра ми ра ње, одно сно 
изра ду про гра ма на том рачу на
ру је Асем блер (Assembly lan gu
a ge), а про гра ми ра ње се ради
ло пре ко „кар ти ца” за које су се 
кори сти ли посеб ни уре ђа ји за 
ути ски ва ње отво ра на кар ти ца
ма који су пред ста вља ли про
грам ски код. Тај про цес се у жар
го ну нази вао „буше ње кар ти ца”.

Пре ма речи ма Зора на Сута
ре, заме ни ка дирек то ра Сек то
ра инфор ма ци о них тех но ло ги ја, 
све до 1986. годи не, у тада шњем 
Елек трон ском рачу нар ском 
цен тру (ЕРЦ), пре те чи Сек то ра 
за инфор ма ци о не тех но ло ги је 
Фон да ПИО, углав ном су обра
ђи ва ни пода ци потреб ни за 
испла ту пен зи ја. С обзи ром на 

то да је од 1970. годи не посто
ја ла матич на еви ден ци ја актив
них оси гу ра ни ка, омо гу ће но је и 
доно ше ње реше ња машин ским 
путем, што је умно го ме олак ша
ло посао рефе рен ти ма и допри
не ло бржем доно ше њу реше ња 
у скла ду са тада шњим про пи си
ма. Поред тога, као посеб на дато
те ка, посто ја ла је матич на еви
ден ци ја ужи ва ла ца пен зи ја која 
је садр жа ла подат ке за испла ту 
пен зи је и низ дру гих пода та ка 
нео п ход них за при ме ну закон
ских про пи са.

− Само неки од посло ва који су 
се оба вља ли пре ко рачу на ра све 
до 1986. годи не били су и обра да 
пода та ка за тада шњу Зајед ни цу 
само стал них делат но сти, обра
чун лич них дохо да ка рад ни ка, 
обра да пода та ка о основ ним 
сред стви ма, обра да пер со нал

них пода та ка за запо сле не у 
Само у прав ној инте ре сној зајед
ни ци, и обра да пода та ка за Репу
блич ки завод за здрав стве ну 
зашти ту − под се ћа Сута ра.

Елек трон ски рачу нар ски 
цен тар Репу блич ке само у прав
не инте ре сне зајед ни це био је, 
како је забе ле же но 1986. годи
не, опре мљен нај са вре ме ни
јим елек трон ским рачу нар ским 
систе мом ICL – 2958, про из во
дом енгле ске фир ме Inter na ti o
nal Com pu ters Limi ted, тада нај
ве ћег европ ског про из во ђа ча 
ком пју те ра. Поред овог вели ког 
систе ма, посто јао је и мањи за 
унос пода та ка, као и пра те ћа 
опре ма – кли ма уре ђај и енер
гет ски систем у суте ре ну згра де, 
који је изгра ђен ради обез бе
ђи ва ња енер ги је и одго ва рао је 
усло ви ма за рад ком пју те ра и 
обез бе ђи ва ње потреб не енер
гет ске резер ве. Про грам ски 
језик који се кори стио за про
гра ми ра ње на ICL рачу на ру је 
Cobol који је био знат но лак ши 
за рад од Асем бле ра.

ICL рачу нар ски систем је био 
у упо тре би све до сре ди не 90
их годи на про шлог века (до 
1995. годи не) када је посте пе но 
заме њен новим систе мом ком
па ни је Digi tal Equ ip ment Cor po
ra tion (DEC) или „диги тал” што је 
попу лар ни ји назив те ком па ни
је, који је бази ран на про це со
ри ма Alp ha који су тих годи на 
били нај бр жи про це со ри на све

ту. Тај систем је био бази ран на 
два глав на сер ве ра попу лар но 
назва на ПИО1 и ПИО2 на који
ма су се нала зи ле апли ка ци је 
основ не делат но сти (Core Busi
ness). Кори сни ци су за рад кори
сти ли тер ми на ле истог про из во
ђа ча „диги тал”.

Почет ком новог миле ни ју
ма, од 2002. годи не наба вље ни 
су нови ји сер ве ри бази ра ни на 
Alp ha про це со ри ма а у раду су 
поче ли да се кори сте PC рачу
на ри који су заме ни ли тер ми
на ле. У то вре ме су напра вље
ни и први кора ци ка пре ла ску 
са про грам ског јези ка Cobol 
на Orac le плат фор му. Међу тим, 
све до 2015. годи не као једи на 
база матич не еви ден ци је био је 
Cobol, а 2016. годи не су напра
вље на про грам ска реше ња у 
Orac le и Java тех но ло ги ји, пре 
све га за фор ми ра ње елек трон
ског М4.

– Оно што је бит но иста ћи 
јесте да је Фонд 2010. годи не 
ура дио прве елек трон ске сер
ви се за гра ђа не и посло дав це 
који су и данас у упо тре би. Од 
2010. годи не до данас елек трон
ски сер ви си су уна пре ђе ни у веб 
сер ви се а елек трон ска раз ме на 
пода та ка са дру гим инсти ту ци
ја ма и пен зиј ским фон до ви ма 
дру гих држа ва поста ла је сва ко
дне ви ца. Поста вљен је нови веб 
сајт Фон да и Кон такт цен тар који 
је кому ни ка ци ју са гра ђа ни ма 
учи нио лак шом и ефи ка сни јом. 
Уве де ни су и нови кана ли кому
ни ка ци је као што су Феј сбук, Тви
тер, Лин ке дин и Инста грам, чиме 
је пове ћа на доступ ност зва нич
них инфор ма ци ја Фон да свим 
кори сни ци ма – нагла ша ва Зоран 
Сута ра.

Тре нут но је у току убр за ни 
раз вој про грам ских реше ња 
на савре ме ним тех но ло ги ја ма 
а Стра те шким пла ном Фон да и 
Стра те ги јом раз во ја инфор ма
ци о них тех но ло ги ја је пред ви
ђе но да се у наред них неко ли ко 
годи на пот пу но пре ђе на систе
ме који ће уна пре ди ти рад кори
сни ка, омо гу ћи ти ефи ка сни је 
извр ша ва ње посло ва и пове ћа
ти сигур ност у раду. J. Оцић

ПОЛА ВЕКА ПРИ МЕ НЕ ИНФОР МА ЦИ О НИХ ТЕХ НО ЛО ГИ ЈА У РФ ПИО

Први рачу нар Фон да

Зора н Сута ра

Ова ко је било некада... ... а овако данас
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Почев од 1. јану а ра 2019. 
годи не, у скла ду са Зако-
ном о ПИО, Фонд новим 

кори сни ци ма пен зи ја, одно-
сно нов ча них накна да, испла ту 
оства ре ног пра ва врши искљу-
чи во пре ко бан ке, одно сно на 
теку ћи рачун кори сни ка или 
при ма о ца (пуно моћ ни ка, ста-
ра о ца, хра ни те ља, роди те ља за 
дете), као и на рачун уста но ве у 
коју је кори сник сме штен.

Кори сни ци, одно сно при ма-
о ци са пре би ва ли штем у Репу-
бли ци Срби ји, могу да ода бе ру 
да ли ће им Фонд испла ћи ва-
ти пен зи ју на теку ћи рачун, 
на рачун уста но ве у коју је 
кори сник сме штен или пре ко 
пуно моћ ни ка на његов теку ћи 
рачун.

О начи ни ма и поје ди но сти-
ма у вези са испла том при на-
дле жно сти, које су у скла ду са 
важе ћим про пи си ма, раз го ва-
ра ли смо са Суза ном Вор ка-
пић, начел ни цом Оде ље ња за 
испла ту пен зи ја по дома ћим 
про пи си ма у Дирек ци ји Фон да 
ПИО.

– Под но си лац зах те ва, одно-
сно буду ћи кори сник, у току 
поступ ка за оства ри ва ње пра-
ва на пен зи ју, одно сно нов ча ну 
накна ду, Фон ду ПИО, у зави-
сно сти од ситу а ци је, тре ба да 
доста ви или овла шће ње/потвр-
ду бан ке у којој је отво рен теку-
ћи рачун кори сни ка, одно сно 
при ма о ца, или реше ње уста но-
ве о поста вље њу ста ра о ца или 
хра ни те ља које садр жи број 
теку ћег рачу на за испла ту пен-
зи је, одно сно нов ча не накна де, 
или се доста вља реше ње или 
дру ги акт о сме шта ју кори сни-
ка у уста но ву соци јал не зашти-
те, одно сно дру гу уста но ву, које 
садр жи број рачу на уста но ве на 
који ће се врши ти испла та пен-
зи је, одно сно нов ча не накна де. 
Ако кори сник, пак, овла сти дру-
го лице за при јем пен зи је или 
нов ча не накна де, потреб но је 
доста ви ти пуно моћ је којим се 

то лице овла шћу је, са пода ци-
ма о бро ју теку ћег рачу на пуно-
моћ ни ка – наво ди наша саго-
вор ни ца.

Важно је нагла си ти да у слу-
ча ју да под но си лац зах те ва 
– буду ћи кори сник не доста-
ви потре бан доку мент у току 
поступ ка оства ри ва ња пра ва, 
Фонд неће врши ти испла ту 
оства ре ног пра ва, а само у слу-
ча ју да се кори сни ку већ врши 
испла та пен зи је, одно сно нов-
ча не накна де, није потреб но да 
доста вља наве де не дока зе уз 
зах тев, јер ће се испла та и овог 
пра ва врши ти на исти начин.

– Тако ђе, у току кори шће ња 
пра ва на пен зи ју, одно сно нов-
ча ну накна ду, кори сник може 
да про ме ни начин испла те, 
тако што доста вља Фон ду зах-
тев за испла ту на тери то ри ји 
Репу бли ке Срби је, са доку мен-
та ци јом потреб ном за про ме ну 
начи на испла те која је наве де-
на у зах те ву. Кори сни ци који-
ма је Фонд вршио испла ту на 
теку ћи рачун не могу иза бра ти 
испла ту на кућ ну адре су, одно-

сно испо руч ну пошту јер Фонд, 
пре ма зако ну, не може удо во-
љи ти таквом зах те ву кори сни-
ка. Уко ли ко кори сник про ме ни 
начин испла те са кућ не адре се 
и испо руч не поште на теку ћи 
рачун кори сни ка, одно сно при-
ма о ца или на рачун уста но ве, 
не посто ји могућ ност понов не 
испла те на кућ ну адре су или 
испо руч ну пошту – пре ци зи ра 
Суза на Вор ка пић.

Тре ба рећи и то да се обу ста-
вља испла та доспе лих месеч-
них изно са пен зи ја, одно сно 
нов ча них накна да, кори сни ку 
који бла го вре ме но не доста ви 
потреб ну доку мен та ци ју која је 
од ути ца ја на пра во, одно сно 
обим кори шће ња тог пра ва.

– Кори сник, при ма лац, уста-
но ва и пуно моћ ник у оба ве зи 
су да при ја ве Фон ду сва ку про-
ме ну која је од ути ца ја на пра во, 
одно сно обим кори шће ња тог 
пра ва, на при мер: ста ту сне про-
ме не које су у вези са доста вља-
њем уве ре ња о живо ту, извод 
из матич не књи ге вен ча них, 
умр лих и про ме не ЈМБГ, име на, 

пре зи ме на, адре се, пре би ва-
ли шта, као и школ ску потвр ду 
и дру го. Ипак, они ма који ма је 
обу ста вље на испла та, доспе ли 
месеч ни изно си пен зи ја/нов-
ча них накна да који нису могли 
бити испла ће ни због наве де-
них окол но сти, накнад но ће се 
испла ти ти нај ви ше за 12 месе-
ци уна зад, рачу на ју ћи од дана 
када, по пре стан ку дело ва ња 
тих окол но сти, кори сник под не-
се зах тев за испла ту – поја шња-
ва наша саго вор ни ца.

Испла та пен зи је врши се на 
теку ћи рачун кори сни ка, одно-
сно при ма о ца који је отво рен 
код послов не бан ке, уз тро-
шко ве које, у скла ду са послов-
ном поли ти ком бан ке, сно си 
кори сник.

– Тако ђе, кори сник пен зи је 
који жели да про ме ни теку ћи 
рачун, тре ба да пре ду зме неко-
ли ко кора ка да би му пен зи ја на 
вре ме била упла ће на на теку ћи 
рачун код дру ге бан ке. Пре све-
га, на дан валу те испла те пен зи-
је (први дан испла те на теку ће 
рачу не) тре ба да у бан ци пре ко 
које је врше на испла та пен зи је 
при ба ви потвр ду о изми ре ним 
оба ве за ма пре ма бан ци, одно-
сно потвр ду о сагла сно сти бан-
ке са про ме ном начи на испла-
те пен зи је и при ба ви обра зац 
овла шће ња, одно сно потвр де 
о новом теку ћем рачу ну који 
је отво рио у дру гој бан ци. 
Све наве де но кори сник затим 
доста вља слу жби за испла ту 
пен зи ја у фили ја ли, одно сно 
слу жби фили ја ле пре ма месту 
свог пре би ва ли шта – наво ди 
Суза на Вор ка пић.

Наша саго вор ни ца нагла ша-
ва да уко ли ко кори сник то не 
учи ни, Фонд неће има ти бла го-
вре ме но подат ке о новом теку-
ћем рачу ну и наред на упла та 
пен зи је се врши на ста ри рачун. 
Бан ка је тада дужна да сред ства 
вра ти Фон ду, те се испла та пен-
зи је врши на нови теку ћи рачун 
кори сни ка након обра де пода-

ИСПЛА ТА ПЕН ЗИ ЈА И ДРУ ГИХ ПРА ВА ИЗ ПИО КОРИ СНИ ЦИ МА У СРБИ ЈИ

Три начи на испла те
на теку ћи рачун

Суза на Вор ка пић, начел ни ца Оде ље ња за испла ту пен зи ја по 
дома ћим про пи си ма у Дирек ци ји Фон да ПИО
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актуелно

та ка из доста вље ног овла шће-
ња, одно сно потвр де о новом 
теку ћем рачу ну, које кори сник 
пен зи је доста вља над ле жној 
фили ја ли, одно сно слу жби 
фили ја ле.

Вор ка пић поја шња ва и шта је 
потреб но пред у зе ти у слу ча ју 
када кори сник наме ра ва да се 
испла та врши пре ко пуно моћ-
ни ка, а и када наме ра ва да опо-
зо ве пуно моћ је.

– Уко ли ко кори сник хоће да 
дру го лице у њего во име при-
ма пен зи ју, одно сно нов ча ну 
накна ду, нео п ход но је да доста-
ви пуно моћ је ове ре но код јав-
ног беле жни ка, одно сно нота ра 
и у Фон ду ПИО (ове ра се може 
ура ди ти и код дру гог над ле-
жног орга на) и доказ о пре би ва-
ли шту пуно моћ ни ка. Кори сник 
може у сва ком тре нут ку опо-
зва ти пуно моћ је и тада има оба-

ве зу да доста ви Фон ду изја ву о 
опо зи ву пуно моћ ја, као и да се 
изја сни о даљем начи ну испла-
те, а и у овом кон тек сту тре ба 
нагла си ти да посто ји закон ска 
оба ве за да се Фон ду при ја ви 
сва ка про ме на која је од ути ца-
ја на оства ре но пра во и обим 
кори шће ња тог пра ва – под се-
ћа Суза на Вор ка пић.

У слу ча ју да се испла та врши на 
рачун уста но ве у коју је кори сник 

сме штен, кори сник нема тро шко-
ве у вези са испла том, а уз зах тев 
за испла ту на тери то ри ји Репу-
бли ке Срби је тре ба доста ви ти 
реше ње о сме шта ју у уста но ву са 
инструк ци јом о уплат ном рачу ну 
или уго вор о сме шта ју у дом за 
ста ра лица. Фонд ће извр ши ти 
испла ту пен зи је на осно ву доста-
вље ног зах те ва и уред но пре да те 
доку мен та ци је.

Ј. Оцић

Пре ма конач ним ранг 
листа ма, које су 5. јула 
обја вље не на огла сним 

табла ма пен зи о нер ских удру-
же ња, Саве за пен зи о не ра 
Срби је и Син ди ка та пен зи о не-
ра Срби је „Неза ви сност”, као и 
на огла сним табла ма орга ни за-
ци о них једи ни ца РФ ПИО, ове 
годи не је пра во на бес плат ну 
реха би ли та ци ју у бања ма и 
лечи ли шти ма Срби је оства ри ло 
15.435 кори сни ка пен зи ја.

При ја вљи ва ње на оглас Репу-
блич ког фон да ПИО за при јем 
зах те ва за упу ћи ва ње кори сни-
ка пен зи ја на реха би ли та ци ју 
за 2021. годи ну тра ја ло је до 31. 
маја, а пре ли ми нар не ранг листе 
обја вље не су 22. јуна. Ове годи-
не се за бес пла тан опо ра вак 
у здрав стве но-ста ци о нар ним 
уста но ва ма и бањ ско-кли мат-
ским лечи ли шти ма при ја ви ло 
50.683 кори сни ка. На кон курс 
су у 2021. могли да се при ја ве 
кори сни ци чија пен зи ја изно си 
до 29.378 дина ра, као и пен зи о-
не ри који су то пра во оства ри ли 
при ме ном дома ћих про пи са и 
на осно ву међу на род них уго во-
ра, под усло вом да збир тих пен-
зи ја не пре ла зи наве де ни износ. 
Услов за све је, као и прет ход них 
годи на, био и да нема ју дру га 
лич на при ма ња. Важно је рећи 
да, пре ма Пра вил ни ку о дру-
штве ном стан дар ду кори сни ка 
пен зи ја РФ ПИО, кори сни ци пра-
во на бес плат ну реха би ли та ци ју 
могу да кори сте само јед ном у 
току тра ја ња пен зи је. Зато је по 
том осно ву чак 3.723 при ја ве за 
бес плат ну реха би ли та ци ју одба-
че но. Кри те ри ју ми који одре ђу ју 
поре дак на ранг листи су: виси-

на пен зи је, број годи на ста жа 
оси гу ра ња, број годи на кори-
шће ња пен зи је, оства ре но пра-
во на туђу негу и помоћ, као и 
оства ре но пра во на поро дич ну 
пен зи ју за кори сни ка који је пра-
во на поро дич ну пен зи ју оства-
рио као дете које није спо соб но 
за само ста лан живот и рад. Како 
је про пи са но Пра вил ни ком, под 
јед на ким усло ви ма за упу ћи ва-
ње на реха би ли та ци ју пред ност 
има ју кори сни ци пен зи је који су 
ста ри ји.

За пен зи о не ре, пра ти о це сле-
пих осо ба, као и дете та које је 
оства ри ло пра во на поро дич ну 
пен зи ју по осно ву неспо соб но-
сти за само ста лан живот и рад, 
и ове годи не ће о тро шку Фон-
да бити обез бе ђе ни сме штај у 
бањи, пун пан си он и тро шко ви 
пре во за. Бес плат на реха би ли-

та ци ја кори сни ка пен зи ја под-
ра зу ме ва лекар ски пре глед, 
ЕКГ, лабо ра то риј ске ана ли зе, 
спе ци ја ли стич ке пре гле де и 
визи те оде љен ских лека ра, као 
и нај ма ње три врсте тера пи ја 
у зави сно сти од оце не лека ра 
и обла сти за коју је одре ђе на 
бања спе ци ја ли зо ва на. Са сва-
ком бањом пре ци зи ран је обим 
тера пи ја које кори сник мора да 
доби је, чиме је обез бе ђе но да 
реха би ли та ци ја буде у сва ком 
поје ди нач ном слу ча ју при ла го-
ђе на потре ба ма пен зи о не ра.

Листе жеља кори сни ка по 
пита њу бања у који ма би нај ра-
ди је бора ви ли нису се зна чај но 
про ме ни ле у одно су на прет-
ход не годи не, те тако нај по пу-
лар ни ја оста је Врњач ка Бања, 
затим Бања Кови ља ча, Рибар-
ска бања, Кањи жа и врд нич ки 

„Тер мал”. Пен зи о не ри који су 
испу ни ли усло ве доби ће писа-
но оба ве ште ње о томе у коју 
уста но ву ће бити упу ће ни на 
реха би ли та ци ју, спи сак обла сти 
из којих се реха би ли та ци ја пру-
жа, као и инфор ма ци је о спе ци-
фи ка ци ји услу га које ће им оба-
ве зно бити пру же не. На осно ву 
спи ско ва кори сни ка које Фонд 
доста ви, уста но ве ће пози ва ти 
кори сни ке и директ но се дого-
ва ра ти о тер ми ни ма за бес плат-
ну реха би ли та ци ју. Први пен зи-
о не ри би тре ба ло да кре ну на 
опо ра вак већ током авгу ста.

РХ цен три су у оба ве зи да 
се при ли ком при је ма и током 
борав ка кори сни ка при др жа ва-
ју свих пре по ру ка Кри зног шта-
ба и дру гих над ле жних орга на 
Репу бли ке Срби је.

Јеле на Томић

ЗА БЕС ПЛАТ НУ РЕХА БИ ЛИ ТА ЦИ ЈУ О ТРО ШКУ ФОН ДА СТИ ГЛЕ 50.683 ПРИ ЈА ВЕ

У бање више од 15.000 пен зи о не ра
Рибар ска бања
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Бене фи ци ра ни стаж или 
пра вил ни је – стаж који 
се рачу на са уве ћа ним 

тра ја њем, утвр ђу је се оси гу ра-
ни ци ма који раде на наро чи то 
тешким, опа сним и за здра вље 
штет ним рад ним мести ма, као 
и они ма који оба вља ју посло ве 
на који ма се након навр ше них 
одре ђе них годи на живо та не 
може оче ки ва ти да свој посао, 
одно сно про фе си о нал ну делат-
ност оба вља ју успе шно.

Ура чу на ва њем ста жа оси гу-
ра ња који се рачу на са уве ћа-
ним тра ја њем ови оси гу ра ни ци 
могу у одре ђе ним окол но сти ма 
да оства ре пра во на пен зи ју 
рани је, а бене фи ци ра ни стаж 
им тако ђе повољ но ути че и на 
месеч ни износ пен зи је. Рад на 
места на који ма се стаж рачу на 
са уве ћа ним тра ја њем утвр ђе на 
су одго ва ра ју ћим пра вил ни ком, 
који осим рад них места утвр ђу-
је и сте пе не уве ћа ња ста жа, као 
и начин њихо вог утвр ђи ва ња и 
реви зи је. 

Тра ја ње ста жа може се уве ћа-
ти за нај ви ше 50 одсто у одно су 
на ефек тив но тра ја ње, осим у 
слу ча ју про фе си о нал них вој-
них слу жбе ни ка. Њима се у слу-
ча ју анга жо ва ња у ору жа ним 
акци ја ма вре ме про ве де но у 
тим акци ја ма, као и на лече њу 
или у заро бље ни штву, рачу на 
као стаж оси гу ра ња у дво стру-
ком тра ја њу. Сте пен уве ћа ња 
озна ча ва се бро је ви ма па, на 
при мер, сте пен уве ћа ња 12/14 
озна ча ва да се сва ких 12 месе-
ци ефек тив ног рада рачу на као 
14 месе ци ста жа оси гу ра ња.

При утвр ђи ва њу пра ва на 
пен зи ју бене фи ци ра ни стаж се 
утвр ђу је пре ма закон ским про-
пи си ма који су при ме њи ва ни у 
Репу бли ци Срби ји у вре ме када 
је стаж навр шен. Ови про пи си 
су се вре ме ном мења ли и са 
сва ком изме ном доно си ли нове 
усло ве под који ма се стаж утвр-
ђи вао са уве ћа ним тра ја њем, 
a било је и изме на у погле ду 
начи на њего вог рачу на ња. Тако 
је до кра ја 1972. важио про пис 
по коме се стаж ура чу на вао са 
уве ћа ним тра ја њем само у слу-

ча ју да је њего во укуп но тра ја-
ње дуже од пет годи на. Од 1973. 
годи не тог огра ни че ња више 
није било, па се стаж рачу нао са 
уве ћа њем без обзи ра на укуп но 
тра ја ње. Међу тим, закон чија је 
при ме на поче ла 1. јану а ра 1997. 
вра тио је ово огра ни че ње са 
додат ним поо штре њем – почев 
од тог дана бене фи ци ра ни стаж 
се ура чу на ва само ако је њего-
во укуп но тра ја ње дуже од 10 
годи на. Ипак, у слу ча ју да је код 
оси гу ра ни ка утвр ђе на инва-
лид ност, укуп но тра ја ње рада 
од пет годи на на рад ним мести-
ма за која је пред ви ђен бене-
фи ци ра ни стаж довољ но је за 
њего во рачу на ње у уве ћа ном 
тра ја њу. То зна чи да оси гу ра ник 
који је, на при мер, у пери о ду од 
1998. до 2003. годи не навр шио 
шест годи на ста жа оси гу ра ња 
са уве ћа њем, не може да рачу-
на на уве ћа но тра ја ње уко ли ко 
оства ру је пра во на ста ро сну 
пен зи ју али може уко ли ко има 
утвр ђе ну инва лид ност. Тако-
ђе, уко ли ко исти оси гу ра ник у 
пери о ду пре 1997. годи не има, 
на при мер, још пет годи на ста-
жа оси гу ра ња са уве ћа ним 
тра ја њем, па је укуп но тра ја ње 
дуже од 10 годи на, њему ће се 
сви пери о ди рачу на ти са уве-
ћа ним тра ја њем у уку пан стаж 
оси гу ра ња.

Оси гу ра ни ци који су кори сти-
ли боло ва ње за вре ме рада на 
мести ма на који ма се стаж рачу-

на са уве ћа ним тра ја њем тре ба 
да зна ју да су се и про пи си који 
регу ли шу ути цај боло ва ња на 
рачу на ње тог ста жа мења ли. До 
кра ја 1987. годи не боло ва ње 
није ути ца ло на рачу на ње бене-
фи ци ра ног ста жа, одно сно оси-
гу ра ни ку се ком пле тан пери од 
рада рачу нао са уве ћа ним тра-
ја њем без обзи ра на тра ја ње 
одсу ства с посла. Почев од 1. 
јану а ра 1988. боло ва ње које је у 
току кален дар ске годи не тра ја-
ло кра ће од месец дана није од 
ути ца ја на рачу на ње бене фи ци-
ра ног ста жа, али се одсу ство ва-
ње са посла које пре ла зи месец 
дана одби ја од укуп ног тра ја ња 
бене фи ци ра ног ста жа. Ова кав 
начин рачу на ња при ме њи ван 
је до кра ја 1990. годи не, а почев 
од 1991. сва ко одсу ство с посла 
због боле сти пред ста вља раз-
лог да се у пери о ди ма боло ва-
ња стаж оси гу ра ња рачу на само 
у ефек тив ном тра ја њу.

Оси гу ра ник са бене фи ци-
ра ним ста жом може рани је да 
оства ри пра во на пен зи ју, и то 
на раз ли чи те начи не. Оси гу ра-
ни ци који су навр ши ли бене-
фи ци ра ни стаж чије је тра ја ње 
нај ма ње 2/3 укуп ног ста жа оси-
гу ра ња, има ју пра во на сни же-
ње ста ро сне гра ни це. На сва ких 
пет годи на про ве де них на рад-
ном месту са кое фи ци јен том 
12/14 ста ро сна гра ни ца се сни-
жа ва за јед ну годи ну, на сва ке 
чети ри за 12/15; на три за 12/16 

и на сва ку јед ну годи ну и шест 
месе ци за 12/18. Ово сни же ње 
одно си се само на оства ри ва ње 
пра ва на ста ро сну али не и на 
пре вре ме ну ста ро сну пен зи ју, 
па се само може сни зи ти закон-
ски услов за оства ри ва ње пра-
ва на ста ро сну пен зи ју. Дакле, 
сни же ње се рачу на од 65 годи-
на живо та за мушкар це, а од 63 
годи не и два месе ца за жене у 
току 2021, одно сно од 63 годи не 
и чети ри месе ца живо та за жене 
у току сле де ће годи не. Оси гу ра-
ник који по овом осно ву оства-
ри пра во на ста ро сну пен зи-
ју доби ја ту пен зи ју у „пуном” 
изно су, без ика квих ума ње ња. 
Ста ро сна гра ни ца може да се 
сни жа ва нај ви ше до 55 годи на 
живо та, осим за запо сле не који 
су на рад ним мести ма са кое фи-
ци јен том 12/18 ефек тив но про-
ве ли 2/3 рад ног века у одно су 
на укуп но ефек тив но про ве де-
но вре ме на рад ним мести ма на 
који ма се стаж рачу на са уве ћа-
ним тра ја њем. Овим оси гу ра ни-
ци ма ста ро сна гра ни ца може да 
се сни зи и до 50 годи на живо та.

Оси гу ра ни ци који има ју пра во 
на сни же ње ста ро сне гра ни це, 
али ни са сни же ном гра ни цом 
не испу ња ва ју услов за ста ро сну 
пен зи ју, већ одла зе у пре вре-
ме ну ста ро сну пен зи ју тре ба да 
зна ју да се износ пре вре ме не 
ста ро сне пен зи је одре ђу је као 
износ ста ро сне, који се затим 
ума њи за 0,34 одсто за сва ки 

реч струке

УТВР ЂИ ВА ЊЕ СТА ЖА СА УВЕ ЋА НИМ ТРА ЈА ЊЕМ

Бене фи ци ра ни стаж
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Уго во ри за пољо при вред ни ке
Сед мог јула пољо при вред ни ци из Вој во ди не, њих 707, 

пот пи са ли су уго во ре за набав ку опре ме за навод ња ва ње 
у укуп ној вред но сти од 714 мили о на дина ра, од чега је из 
покра јин ског буџе та обез бе ђе но 370 мили о на дина ра суб-
вен ци ја. Реа ли за ци јом тих инве сти ци ја у Вој во ди ни ће се 
навод ња ва ти још више од 2.500 хек та ра ора ни ца.

Уго во ре је пољо при вред ни ци ма уру чио ресор ни секре тар Чедо мир Божић, који је иста као 
да је кон курс на лини ја за навод ња ва ње нај о бим ни ја по изно су нов ца који је опре де љен, као и 
по бро ју заин те ре со ва них кори сни ка.

Он је истакaо да ће Покра јин ски секре та ри јат за пољо при вре ду, водо при вре ду и шумар ство 
насто ја ти да и наред не годи не одр жи доса да шњи ново ула га ња у систе ме за навод ња ва ње у 
Вој во ди ни.

Пољо при вред ни ци су, изме ђу оста лог, доби ли бес по врат на сред ства за набав ку систе ма „кап 
по кап“, затим систе ма за фил три ра ње и фер ти ри га ци ју, опре ма ње буна ра, набав ку тифо на, 
цисте р ни и пум пи за навод ња ва ње, агре га та за покре та ње пум пи, поста вља ње цево во да.

између два броја

месец рани јег одла ска у пен зи-
ју у одно су на сни жен услов, али 
нај ви ше до 20,4 одсто.

Тра ја ње бене фи ци ра ног 
ста жа од ути ца ја је и на пра-
ва запо сле них који при па да ју 
тако зва ним посеб ним кате го ри-
ја ма оси гу ра ни ка у које спа да ју 
поли циј ски слу жбе ни ци, при-
пад ни ци оба ве штај них аген ци-
ја, запо сле ни на извр ше њу кри-
вич них санк ци ја, при пад ни ци 
Вој ске Срби је и дру ги. Кра јем 
2019. годи не у ову кате го ри ју 
оси гу ра ни ка свр ста не су и суди-
је посеб них оде ље ња и оде ље-
ња за рат не зло чи не Вишег и 
Апе ла ци о ног суда у Бео гра ду, 
као и тужи оци и заме ни ци тужи-
ла ца за орга ни зо ва ни кри ми нал 
и рат не зло чи не. Ови оси гу ра-
ни ци има ју могућ ност да пра во 
на пен зи ју оства ре под посеб-
ним, повољ ни јим про пи си ма, у 
слу ча ју да су на овим посло ви-
ма про ве ли пери од про пи сан 
Зако ном о пен зиј ском и инва-
лид ском оси гу ра њу. У 2021. 
годи ни тај пери од је 14 годи на 
и шест месе ци ефек тив ног рада 
на посло ви ма са уве ћа ним тра-
ја њем ста жа, док ће почев од 
2022. годи не бити потреб но 15 
годи на. Уз тај услов, оси гу ра ни-
ци из ове кате го ри је тре ба да 
има ју нај ма ње 54 годи не и 10 
месе ци живо та и 24 годи не и 
шест месе ци ста жа оси гу ра ња у 
2021. годи ни, одно сно 55 годи на 
живо та и 25 годи на ста жа оси-
гу ра ња почев од 2022. годи не, 
како би оства ри ли пра во на ста-
ро сну пен зи ју.

Оси гу ра ни ци који су оба-
вља ли само стал ну делат ност 
тако ђе има ју пра во на стаж са 
уве ћа ним тра ја њем уко ли ко 
су оба вља ли посло ве за које 
је такав стаж пред ви ђен. У слу-
ча ју да је утвр ђе но оба вља ње 
таквих посло ва, они су у оба-
ве зи да упла те уве ћан допри-
нос за ПИО како би им се стаж 
рачу нао са уве ћа њем. Исто уве-
ћа ње допри но са важи и за дру-
ге посло дав це, па се зато свим 
оси гу ра ни ци ма суге ри ше да 
пре одла ска у пен зи ју про ве ре 
сво је подат ке реги стро ва не у 
матич ној еви ден ци ји у Фон ду, 
јер и у слу ча ју да су сви дру ги 
усло ви испу ње ни тра ја ње ста-
жа неће бити уве ћа но уко ли ко 
посло да вац није испу нио сво ју 
оба ве зу и упла тио допри но се.

Миро слав Мирић

Кла до во:  
Помоћ у кући

Ста ри ји ма и осо ба ма са 
инва ли ди те том наред них 
девет месе ци у општи ни Кла-
до во пома га ће пет герон то-
до ма ћи ца, по уго во ру који 
је за пру жа ње услу га соци-
јал не зашти те са Удру же њем 
„Инклу зи ја данас” из Про ку-
пља пот пи са ла локал на само-
у пра ва. Герон то до ма ћи це, 
са еви ден ци је Наци о нал не 
слу жбе за запо шља ва ње у 
Кла до ву, су завр ши ле обу ку и 
доби ле сер ти фи ка те.

За помоћ у кући ста ри јим и 
осо ба ма са инва ли ди те том у 
овом месту издво је но је 4,23 
мили о на дина ра, од којих је 
локал на само у пра ва обез бе-
ди ла два мили о на дина ра, 
а оста так Мини ста р ство за 
рад, запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња.

– Пот пи си ва њем уго во ра са 
Удру же њем „Инклу зи ја данас”, 
са који ма смо већ успе шно 
сара ђи ва ли, омо гу ћи ли смо 
кори шће ње услу ге помоћ 
у кући нашим сугра ђа ни ма 
који ма је ова помоћ потреб-
на. У вре ме ван ред не ситу а-
ци је иза зва не коро на ви ру сом 
герон то до ма ћи це су пока за-
ле мак си мал ну одго вор ност 
у раду, оба вља ју ћи посло ве 
и ван уго во ре них оба ве за и 
заслу жу ју похва ле за бес пре-
кор но анга жо ва ње на тере ну. 
То нам гаран ту је успе шну реа-
ли за ци ју и ове фазе про гра ма 
Помоћ у кући – рекао је Саша 
Нико лић, пред сед ник општи-
не Кла до во.

Клуб за ста ри је и у Мири је ву
Бео град ско насе-

ље Мири је во, у коме 
је наста ње но више од 
осам де сет хиља да ста-
нов ни ка, доби ло је још 
један кутак за оку пља ње, 
заба ву и дру же ње нај-
ста ри јих жите ља. Захва-
љу ју ћи Секре та ри ја ту за 
соци јал ну зашти ту гра-
да Бео гра да, и уз помоћ 
општи не Зве зда ра, 1. јула ове годи не, у Ули ци 16. окто бар, отво-
рен је клуб за ста ри је гра ђа не, дру ги те наме не на тери то ри ји ове 
општи не.

За чла но ве клу ба биће омо гу ће не број не бес плат не актив но-
сти. Моћи ће да се учла не у шахов ску или сли кар ску сек ци ју, да 
уче деку паж, изра ду наки та и низ дру гих актив но сти.

За уре ђе ње про сто ри ја клу ба СО Зве зда ра уло жи ла је око седам 
мили о на дина ра. На отва ра њу про сто ри ја пред сед ник СО Зве зда-
ра, Вла дан Јере мић, изме ђу оста лог, рекао је да ће општи на учи-
ни ти све да ова квих клу бо ва буде што више.

Скуп шти на Зави чај но-исто риј ског 
дру штва вој во ђан ских Мађа ра

Зави чај но-исто риј ско дру штво вој во ђан ских Мађа ра осно ва но 
је 2009. годи не са седи штем у Бај мо ку, а после годи ну дана седи-
ште је пре се ље но у Бач ку Топо лу.

Скуп шти на Дру штва се сва ке годи не одр жа ва у дру гом месту 
па чла но ви има ју могућ ност да се упо зна ју са лепо том и исто-
ри јом Вој во ди не. Ове годи не Скуп шти на и про мо ци ја 11. Годи-
шња ка одр жа на је недав но у Мужљи. На Годи шњој скуп шти ни 
доде ље на су и при зна ња заслу жним поје дин ци ма: Мари ји Поша-
Мухи, еко но ми сти и месном исто ри ча ру из Оро ма, Палу Чер ве-
на ку, нови на ру и исто ри ча ру из Бач ке Топо ле, и Аран ки Пала ти-
нуш, књи жев ни ци из Мужље.

Циље ви Дру штва су него ва ње тра ди ци је, кул ту ре и исто риј ске 
башти не Вој во ди не, обе ле жа ва ње исто риј ских дога ђа ја, јуби ле ја 
и чува ње сећа ња на исто риј ске лич но сти. Скуп шти ном Дру штва 
руко во ди пред сед ник, иза бра но пред сед ни штво, управ ни и над-
зор ни одбор. Сва ке годи не на годи шњој Скуп шти ни доде љу ју 
се зна чај на при зна ња за нај бо љи истра жи вач ки рад, а од 2010. 
изда ју и свој Годи шњак.



Дра гу тин Матић доби ја музеј
Борац у бал кан ским рато ви ма и у Првом свет ском рату, 

Дра гу тин Матић, чија је фото гра фи ја у уни фор ми срп ског 
вој ни ка оби шла свет, доби ја музеј у свом род ном селу 
Кале тин цу, у општи ни Гаџин Хан код Ниша. Тач но 50 годи-
на после смр ти чуве ног рат ног изви ђа ча, позна ти јег као 
Око соко ло во, његов дом ће поно во ожи ве ти. Наслед-
ни ци су покло ни ли кућу општи ни да је рекон стру и ше и 
напра ви музеј. Темељ од каме на већ је подиг нут, све је 
спрем но да се радо ви наста ве и сази да кућа од бла та и сла ме као што су то Мати ћи учи ни ли пре 
више од два века.

Локал на власт је обез бе ди ла 5,5 мили о на дина ра за рено ви ра ње куће а држа ва је, као што је и 
обе ћа ла, рекон стру и са ла пут до села. Мати ће ва род на кућа је толи ко про па ла да је мора ла бити 
пору ше на до теме ља. На истом месту, по узо ру на њу, у морав ском сти лу, уве ли ко се зида иста 
таква за потре бе буду ћег музе ја у коме ће бити изло же ни екс по на ти о рат нич кој исто ри ји кра ја.
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Просечнa зара да у мају – 65.025 динарa
Про сеч на бру то зара да обра чу на та за мај 2021. годи не изно си-

ла је 89.720 динарa, док је про сеч на зара да без поре за и допри-
но са (нето) изно си ла 65.025 динарa.

Раст бру то зара да у пери о ду јану ар-мај 2021. годи не, у одно су 
на исти пери од про шле годи не, изно сио је 8,3 одсто номи нал но, 
одно сно 6,1 одсто реал но. Исто вре ме но, нето зара де су пора сле 
за 8,5 одсто номи нал но и за 6,3 про цен та реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч на 
бру то зара да за мај 2021. номи нал но је већа за 10,1 одсто, а реал но за 6,3 про цен та, док је про сеч-
на нето зара да већа за 10,4 одсто номи нал но, одно сно за 6,6 одсто реал но.

Меди јал на нето зара да за мај 2021. изно си ла је 49.869 дина ра, што зна чи да је 50 одсто запо сле-
них оства ри ло зара ду до наве де ног изно са.

Међу на род ни 
шахов ски  
фести вал  
„Пара ћин 2021”

Пред сед ни ца Скуп шти не 
општи не Пара ћин, Сла ви-
ца Јова но вић, повла че њем 
првог поте за на шахов ској 
табли, зва нич но је про гла си ла 
отво ре ним 14. Међу на род ни 
шахов ски фести вал „Пара ћин 
2021”, иза чије орга ни за ци је је 
и ове годи не ста јао Општин-
ски шахов ски клуб „Пара ћин” 
и тури стич ка орга ни за ци ја ове 
општи не.

На фести ва лу је уче ство ва-
ло око 350 так ми ча ра из 39 
зема ља са ско ро свих кон ти-
не на та.

− Добар одзив доказ је да је 
углед фести ва ла на висо ком 
нивоу − рекао је на отва ра њу 
мани фе ста ци је пред сед ник 
Шахов ског саве за Срби је, Дра-
ган Лазић.

Поред так ми чар ског дела 
фести ва ла, орга ни за то ри су 
се потру ди ли да сви уче сни ци 
из Пара ћи на поне су што леп-
ше ути ске, па је 12. и 13. јула 
орга ни зо ва на бес плат на екс-
кур зи ја и оби ла зак кул тур но-
исто риј ских спо ме ни ка, изле-
ти шта, црка ва и мана сти ра у 
око ли ни.

Ликов на  
коло ни ја  
у Свр љи гу

У дру гој поло ви ни јула у 
Свр љи гу је, у орга ни за ци ји 
Цен тра за тури зам, кул ту ру 
и спо рт, одр жа на 17. ликов-
на коло ни ја „Ars Tima cum“. На 
отва ра њу је поста вље на изло-
жба сли ка са прет ход не, 16. 
мани фе ста ци је.

У раду ово го ди шње коло ни је 
уче ство ва ло је 20 ака дем ских 
сли ка ра из Срби је, Маке до ни је 
и Бело ру си је. Рад ни амби јент 
биле су про сто ри је Цен тра за 
тури зам, кул ту ру и спо рт Свр-
љиг, а орга ни зо ва ни су и изле-
ти до Нише вач ке кли су ре и 
обли жњег села Бело и ње. И ове 
годи не умет ни ци су дома ћи-
ну оста ви ли око 20 сли ка, што 
је пра во богат ство, рекла је 
Миле на Ристић, дирек тор ове 
уста но ве кул ту ре. Она је под-
се ти ла да се ликов на коло ни ја 
орга ни зу је од 2003. годи не и 
пред ста вља пра во осве же ње 
за јед ну малу сре ди ну јер су 
умет ни ци обо га ти ли кул тур-
ну и ликов ну сце ну Свр љи-
га. Мани фе ста ци ја је годи на-
ма расла и поста ла позна та у 
Срби ји и реги о ну.

Румско кул тур но лето

Зајед нич ким кон цер том Певач ког дру штва „Све ти Сава“, 
Омла дин ског хора Хра ма Све тог Саве и Дечи јег хора „Раст ко“ 
из Бео гра да и Град ског там бу ра шког орке стра „Бран ко Ради че-
вић“ из Руме, првог јула је запо че ло Рум ско кул тур но лето. На 
Град ском тргу је насту пи ло 80 чла но ва хора и 30 рум ских там бу-
ра ша, али је, нажа лост, кон церт пре ки ну ла киша, тако да публи-
ка није има ла пот пун уго ђај.

Током јула у окви ру Кул тур ног лета Румља ни су могли да 
погле да ју и неко ли ко изло жби, те да при су ству ју књи жев ним 
вече ри ма. Издва ја мо изло жбу гра фи ка „Човек у реље фу“ Миро-
сла ва Сав ко ва, побед ни ка Рум ског ликов ног сало на „Бор ко вац“, 
и изло жбу црте жа „Мета фи зи ка бли ско сти“ Мили це Никол чић.

У јулу беле жи мо и пре да ва ње Јеле не Арсе но вић, кусто ски ње 
у Зави чај ном музе ју, на тему „Народ на веро ва ња и оби ча ји веза-
ни за труд но ћу и рађа ње“.

Када је о авгу сту реч, за 10. је пла ни ра но пре да ва ње исто ри ча ра 
Ђор ђа Бошко ви ћа посве ће но Бог да ну Раја ков цу, хро ни ча ру Руме, 
педа го гу и умет ни ку, а од 18. до 20. авгу ста биће при ре ђе не „Вече ри 
архе о ло шког фил ма“. Рум ско кул тур но лето тра је до кра ја авгу ста.
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Наши ста ри ји сугра ђа ни 
који желе да се одмо-
ре или опо ра ве, а нису 

успе ли да ове годи не испу не 
услов и оду у бању о тро шку 
Репу блич ког фон да за пен зиј-
ско и инва лид ско оси гу ра ње, 
има ју могућ ност да у некој од 
бања лету ју на рате.

Фонд ПИО има пот пи са не уго-
во ре са вели ким бро јем бања у 
Срби ји, који се обна вља ју на 
годи шњем нивоу и омо гу ћа ва ју 
пен зи о не ри ма пла ћа ње на рате 

(од чети ри до 12 рата, зави сно 
од бање). На овај начин и пен-
зи о не ри са нижим при хо ди ма 
могу себи да обез бе де нео п хо-
дан бора вак у бањи, у скла ду 
са сво јим потре ба ма и финан-
сиј ским могућ но сти ма. Поред 
одло же ног пла ћа ња путем 
адми ни стра тив не забра не од 
пен зи је или чеко ви ма гра ђа на, 
већи на бања ува жа ва и вау че ре 
Вла де Репу бли ке Срби је за лето-
ва ње у Срби ји (у вред но сти од 
5.000 дина ра, за коли ко се цена 

сме шта ја ума њу је). Ове годи не 
је, услед вели ког инте ре со ва ња 
за вау че ре за суб вен ци о ни са ни 
одмор у Срби ји, поред прво бит-
них 120.000 вау че ра одо бре но 
и додат них 30.000 чија је поде-
ла запо че ла 6. јула.

И неке тури стич ке аген ци је су 
сво јим кли јен ти ма омо гу ћи ле 
да путу ју и одма ра ју се на рате. 
Тако су нам у аген ци ји „Окто под 
тра вел“ потвр ди ли могућ ност 
пла ћа ња на рате пре ко адми-
ни стра тив не забра не, док „Оде-

он тра вел“ омо гу ћа ва пла ћа ња 
на рате кре дит ним кар ти ца ма, 
чеко ви ма гра ђа на или адми-
ни стра тив ном забра ном. Удру-
же ње Пен зи о нер ски сер вис, 
са седи штем у Дели град ској 
27, у Бео гра ду, се тако ђе тру-
ди да сво јим чла но ви ма иза ђе 
у сусрет и обез бе ди што више 
погод но сти када су путо ва ња у 
пита њу, тако да се заин те ре со-
ва ни и њима могу обра ти ти за 
додат не инфор ма ци је при ли-
ком пла ни ра ња одмо ра.

ОДМОР И ОПО РА ВАК ЗА ПЕНЗИОНЕРE НА РАТЕ

У бање на одло же но пла ћа ње

1.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Агенс”, Мата ру шка бања
Бео дан за пери од до 31. окто бра изно си 3.670 дин., док је у пери о ду од 1. 11. до 31. 3. цена 3.400 дин., плус бора ви шна так са и 
оси гу ра ње 70 дин.
Пла ћа ње је на шест месеч них рата.

036/5411-039 

2.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју Ива њи ца
Бео дан изно си 3.200 дина ра, а обу хва та интер ни стич ко-спе ци ја ли стич ки пре глед лека ра, сва ко днев ну при ме ну физи кал них 
тера пи ја, ком плет ну био хе миј ску лабо ра то ри ју, ЕКГ, по потре би спи ро ме три ју и кори шће ње рекре а тив них садр жа ја. Бора ви шна 
так са и оси гу ра ње изно се 90 дина ра по дану. Пла ћа ње на шест до 12 месеч них рата.

032/661-690

3.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Јуна ко вић”, Апа тин
Бео дан који обу хва та пун пан си он, први и кон трол ни лекар ски пре глед и до пет тера пи ја днев но по мишље њу лека ра, изно си 
3.750 у Бло ку А (ста ри део), а 4.750 дина ра у Бло ку Б (нови објек ти). За бора вак у тра ја њу од седам и више БО дана одо бре но је 
пла ћа ње на шест месеч них рата, а за бора вак од 21 БО дан и дуже одо бра ва се и попуст од 10 одсто. Додат но се пла ћа бора ви-
шна так са и оси гу ра ње 95 дина ра днев но.
Сени ор паке ти 55+: 10 пуних пан си о на, први и кон трол ни лекар ски пре глед и три тера пи је днев но по мишље њу лека ра у дво-
кре вет ној соби у Бло ку А по цени од 29.700 и у Бло ку Б по цени од 33.000 дина ра.
Додат но се пла ћа бора ви шна так са и оси гу ра ње 95 дина ра днев но. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

025/772-311

4.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бања Кови ља ча”, Бања Кови ља ча
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај на бази пуног пан си о на (три обро ка днев но), пре глед лека ра и чети ри тера пи је по нало гу 
лека ра по цени од 5.100 до 6.300 дина ра у дво кре вет ној соби. Цена бол нич ког дана за теже покрет не паци јен те се кре ће од 
6.600 до 7.400 дин.
Тера пиј ски дан + обу хва та сме штај на бази пуног пан си о на, пре глед лека ра, чети ри тера пи је по нало гу лека ра, маса жу сва ког 
дана осим неде љом, основ не лабо ра то риј ске ана ли зе и јед ну дијаг но стич ку про це ду ру недељ но по пре по ру ци лека ра (за бора-
вак од седам и више дана). Тера пиј ски дан + није могу ће кори сти ти кра ће од чети ри дана, а допла ћу је се 2.200 на цену регу лар-
ног бео да на. Могућ ност пла ћа ња на шест месеч них рата.

015/818-270, 
015/895-210

5.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Тер мал”, Врд ник
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај на бази пуног пан си о на, про пи са не тера пи је и кори шће ње рекре а тив ног цен тра изно си од 
3.730 до 5.300 дина ра, а први лекар ски пре глед се пла ћа 2.000 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње су 120 дина ра по дану.
Могућ ност пла ћа ња на шест месеч них рата.

069/755-727

6.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Геј зер”, Сија рин ска бања
Бео дан стан дард који под ра зу ме ва сме штај на бази пуног пан си о на, бора ви шна так са, пре глед лека ра и три физи кал не тера пи је 
по њего вој пре по ру ци, уз кори шће ње базе на у хоте лу као и ком плек су базе на „Геј зер“ за јул и август изно си 3.200 дина ра. Бео-
дан + изно си 3.500 дина ра и обу хва та све што и бео дан стан дард с тим што се може кори сти ти више од три физи кал не тера пи је 
(чети ри до пет тера пи ја). Од сеп тем бра цена је 3.100 дина ра за бео дан стан дард и 3.400 за бео дан +. Могућ ност пла ћа ња на 
шест месеч них рата за пен зи о не ре путем адми ни стра тив не забра не уз пен зиј ски чек.

016/895-128

016/895-153

7.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Буја но вац”, Буја но вач ка бања
Бео дан изно си 3.140 за дво кре вет ну и 3.040 дина ра за тро кре вет ну собу, плус 1.000 дина ра за спе ци ја ли стич ки пре глед. Бора ви-
шна так са и оси гу ра ње додат них 80 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата или 10 одсто попу ста за гото вин ско пла ћа ње.

017/7651-292
017/7653-459

8.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бања Кањи жа”, Кањи жа
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај на бази пуног пан си о на, про пи са не тера пи је и услу ге базе на изно си од 3.700 до 5.280 дина ра, 
а први лекар ски пре глед се пла ћа 2.000 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње су 128 дина ра по дану. Могућ ност пла ћа ња на 
шест месеч них рата.

024/875-163

9.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју„Рибар ска бања” (орто пед ска, кошта но-зглоб на и деге не ра тив на обо ље ња)
Бео дан који обу хва та сме штај са пуним пан си о ном, пре глед и над зор лека ра, до чети ри тера пи је днев но изно си од 4.580 до 
5.250 дина ра.
У цену није ура чу на та бора ви шна так са и оси гу ра ње од 120 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

037/865-270 
063/8782-886

10.
Спе ци јал на бол ни ца за неу ро ло шка обо ље ња и пост тра у мат ска ста ња „Др Бори во је Гња тић”, Ста ри Слан ка мен
Бео дан: 3.600 за покрет ног паци јен та, а за непо крет ног од 4.000 до 4.500 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

022/2591-077
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Уко ли ко реши те да сами орга-
ни зу је те свој одмор, потреб но 
је да прво кон так ти ра те ода бра-
ну бању ради дого во ра о тер ми-
ну у ком бисте тамо бора ви ли и 
свим потреб ним тера пи ја ма, а 
затим и о кате го ри ји собе која 
вам одго ва ра у погле ду цене. 
Након тога ће из бање на кућ ну 
адре су сти ћи обра зац који тре-
ба ове ри ти у матич ној фили ја-
ли Фон да (пре ко које при ма те 
пен зи ју), а који ћете потом, тако 
ове рен, посла ти у бању.

При ли ком при ја ве на рецеп-
ци ји уз лич ну кар ту се при ла же и 
послед њи чек од пен зи је, одно-
сно пен зи о нер ска кар ти ца.

Неке бање пру жа ју и могућ-
ност пла ћа ња чеко ви ма гра ђа-

на, те се и то може про ве ри ти 
путем теле фо на или елек трон-
ски, сла њем имеј ла.

У табе ли коју пред ста вља мо 
при ка за не су цене тако зва ног 
бео да на који под ра зу ме ва пун 

пан си он, ноће ње у дво кре вет-
ној соби и про пи са не тера пи је 
о који ма одлу чу је лекар који 
пре гле да кори сни ка и на осно-
ву уви да у њего ву меди цин ску 
доку мен та ци ју саве ту је које 
тера пи је тре ба да при ме њу је 
и на који начин. Овај први спе-
ци ја ли стич ко-интер ни стич ки 
пре глед лека ра у већи ни бања 
је бес пла тан, док се у неки ма 
пла ћа (виде ти табе лу). Посто-
ји, нарав но, могућ ност и да 
упла ти те само пан си он, без 
тера пи ја, уко ли ко вам нису 
нео п ход не и да јед но став-
но ужи ва те у лепо та ма бање 
и рекре а тив ним садр жа ји ма 
које она пру жа.

Дра га на Лукић Лазо вић

11.
Инсти тут за реха би ли та ци ју „Сел терс”, Мла де но вац
Бео дан по цени од 4.400 до 4.800 дина ра обу хва та спе ци ја ли стич ки пре глед лека ра и пет тера пи ја. Бора ви шна так са и оси гу ра-
ње су 160 дина ра. Пла ћа ње на чети ри месеч не рате.

011/824-1425

12.
Инсти тут за пре вен ци ју, лече ње и реха би ли та ци ју реу ма тич них и кар ди о ва ску лар них боле сти „Нишка бања”
Цена бео да на изно си 4.130 дина ра, а под ра зу ме ва спе ци ја ли стич ки пре глед лека ра и мини мум чети ри тера пи је, док се додат но 
пла ћа ју бора ви шна так са и оси гу ра ње 130 дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

018/502-010
018/502-020

13.
Спе ци јал на бол ни ца за лече ње и реха би ли та ци ју боле сти орга на за варе ње и шећер не боле сти „Врњач ка Бања”
Бео дан обу хва та кон сул та тив ни пре глед лека ра, ЕКГ, лабо ра то ри ју, три тера пи је днев но, базен... по цени од 3.130 до 5.050 дина-
ра, зави сно од ква ли те та сме шта ја. Мини мум седам дана борав ка. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

036/611-624
036/618-865

14.

Спе ци јал на бол ни ца „Русан да”, Мелен ци
Бео дан обу хва та сме штај на бази пуног пан си о на и све тера пи је који док тор пре пи ше, општу или спе ци јал ну негу, као и 
24-часов но при су ство лека ра и меди цин ске сестре/тех ни ча ра по цени од 3.500 до 3.800 дина ра. Први пре глед се пла ћа 1.500 
дина ра, а бора ви шна так са 70 дина ра. Пла ћа ње на девет месеч них рата, а за пен зи о не ре који пла ћа ју гото вин ски – попуст од 10 
одсто. 

023/315-0409
023/315-0416

15.
Спе ци јал на бол ни ца за про гре сив не мишић не и неу ро ми шић не боле сти, Нови Пазар
Бео дан обу хва та пре глед лека ра и три тера пи је и изно си 2.900 (Ста ри блок) и 3.200 дина ра (Нови блок). Пла ћа ње на шест месеч-
них рата.

020/372-166
020/371-559

16.
Спе ци јал на бол ни ца „Соко ба ња”, Соко ба ња
Бео дан по цени од 3.190 (нови обје кат) и 2.970 дина ра (ста ри обје кат), плус бора ви шна так са и оси гу ра ње 87
дина ра. Пла ћа ње на шест месеч них рата.

018/830-144

17.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бањи ца”, Соко ба ња
Бео дан обу хва та пре глед лека ра, три тера пи је днев но за дисај не путе ве, зглоб на и лак ша нер вна обо ље ња, по цени од 3.390 
(јул и август), 3.190 (сеп тем бар), 2.990 (окто бар) и 2.790 дина ра (новем бар). Бора ви шна так са и оси гу ра ње су ура чу на ти у цену и 
могу ће је пла ћа ње на осам месеч них рата.

018/830-242
018/830-224

18.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Про лом бања”, Про лом бања
Бео дан под ра зу ме ва сме штај на бази пуног пан си о на, лекар ске пре гле де код дежур них лека ра, кон сул та тив не спе ци ја ли стич ке 
пре гле де и ЕКГ по потре би, пије ње леко ви те воде, кори шће ње базе на и рекре а тив них садр жа ја по цени од 4.790 (јул и август) и 
4.590 дина ра (сеп тем бар). Бео дан екс тра под ра зу ме ва све што и бео дан стан дард + чети ри трет ма на днев но (елек тро те ра пи ја, 
хидро ма са жа, апли ко ва ње леко ви тог бла та и руч ну маса жу) по цени од 6.290 (јул и август), одно сно 6.090 дина ра (сеп тем бар). За 
пен зи о не ре попуст од 5 одсто ван сезо не (јану ар – мај и окто бар − децем бар), као и пла ћа ње на шест месеч них рата.

027/8388-111
027/8388-162

Вибер бр.: +381 
63 15 10 606

19.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Атом ска бања”, Гор ња Треп ча
Цена бео да на се одре ђу је инди ви ду ал но, у зави сно сти од врсте сме шта ја и про пи са них тера пи ја. Пла ћа ње на шест месеч них 
рата.

032/822-063
032/822-383

20.

Цен тар „Луков ска бања“ у окви ру цен та ра „Про лом бања“
Бео дан обу хва та сме штај на бази пуног пан си о на, пре глед лека ра, чети ри врсте тера пи ја, кори шће ње свих базе на, бал не о те ра-
пи ју по цени од 6.090 дина ра (јул и август). Могу ће пла ћа ње на шест месеч них рата, уз 5 одсто попу ста за пен зи о не ре (осим у 
јулу и авгу сту).

027/385-999 
027/385-990

Вибер бр.: +381 
63 481 243

21.
При род но ле чи ли ште „Ба њи ца”, Со ко ба ња
Беодан: до 1. октобра 2.990 динара. Плаћање на осам месечних рата

018/830-224

22.
Спе ци јал на бол ни ца за ре ха би ли та ци ју „Про лом ба ња”, Про лом ба ња
Беодан: 3.640 и 10 одсто попуста за пензионере. Плаћање на шест месечних рата

027/8388-111

23.
Спе ци јал на бол ни ца за ре ха би ли та ци ју „Гор ња Треп ча”, Ча чак
Цена беодана се одређује индивидуално, у зависности од врсте смештаја и прописаних терапија, просечна цена 2.870. Плаћање 
на шест месечних рата

032/822-063

24.
Лу ков ска ба ња
Беодан: у мају 3.810 динара са коришћењем базена, 5.010 са терапијама. У јуну – 3.910 и 5.110 динара. Плаћање на шест 
месечних рата уз пет одсто попуста за пензионере, с тим што попуст не важи у јулу и августу

027/385-999

Врњачка бања
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поводи

Унијa посло да ва ца Вој во-
ди не (УПВ) одр жа ла је 30. 
јуна, у Новом Саду, избор ну 

и 10. јуби лар ну сед ни цу Скуп-
шти не. На Скуп шти ни, којој су 
при су ство ва ли и др Ненад Ива-
ни ше вић, покра јин ски секре тар 
за при вре ду и тури зам, Андре ја 
Бркић, пред сед ник Извр шног 
одбо ра Уни је посло да ва ца Срби-
је, и Горан Милић, пред сед ник 
Саве за само стал них син ди ка-
та Вој во ди не, пред ста вље ни су 
про јек ти на који ма УПВ тре нут-
но ради, а који су фоку си ра ни на 
афир ма ци ју сек то ра за диги тал-
ну тран сфор ма ци ју, зеле ну еко-
но ми ју и раз вој жен ског бизнис 
лидер ства и жен ског пред у зет-
ни штва.

Изабра ни су и чла но ви орга-
на упра вља ња Уни је за пери од 
2021-2025. годи не – чла но ви и 
руко вод ство Скуп шти не, пот-
пред сед ни ци за Бач ку и Срем, 
Управ ни одбор и Над зор ни 
одбор. За пред сед ни цу Скуп шти-
не иза бра на је др Гор да на Радо-
вић, а за пот пред сед ни ка Мир ко 
Вучи нић. Нови пот пред сед ник 
за Бач ку је Стан ко Kрстин, а за 
Срем Петар Боро вић.

Покра јин ски секре тар Ненад 
Ива ни ше вић је иста као да се 
зна чај саме УПВ, као тела које 
оку пља, пома же и усме ра ва при-
вред ни ке, огле да у њеној пожр-
тво ва но сти, афир ма тив ном при-

сту пу пред у зет ни штву и актив-
но сти ма на мно гим пољи ма у 
обла сти при вре де.

− Посло дав це дожи вља ва-
мо као искре не парт не ре у 
соци јал ном дија ло гу који нема 
алтер на ти ву. Када Секре та ри јат 
кре и ра кон кур се, укљу чу је мо и 
соци јал не парт не ре, те је тако у 
првих шест месе ци ове годи не 
више од 300 мили о на дина ра 
пла си ра но директ но у при вре ду 
и тури зам. Иде ја је да на овом и 
слич ним састан ци ма раз го ва ра-
мо са посло дав ци ма како бисмо 
зајед но што боље кон ци пи ра-
ли кон кур се за потре бе оних 
који ма су наме ње ни – рекао је 
Ива ни ше вић и иста као нео п ход-
ност удру жи ва ња посло да ва ца 
и осни ва ња локал них соци јал-
но-еко ном ских саве та који би, 
уз кров не орга ни за ци је, знат но 

уна пре ди ли соци јал ни дија лог 
на локал ном нивоу.

Пред сед ник УПВ Вла ди-
мир Лало ше вић под се тио је 
да Уни ја обе ле жа ва деце ни-
ју посло ва ња и иста као њен 
зна чај за област при вре де и 
пред у зет ни штва кроз при зму 
удру жи ва ња и зајед нич ког 
пре ва зи ла же ња про бле ма у 
сарад њи са соци јал ним парт-
не ри ма у Вој во ди ни. Лало ше-
вић је гово рио о прет ход них 
десет годи на рада, о осни ва-
чи ма, нај зна чај ни јим актив но-
сти ма, про јек ти ма и циље ви ма 
УПВ нагла сив ши да је мото ове 
орга ни за ци је сло ган „Поштен 
рад се испла ти“.

− Уни ја, као невла ди на орга-
ни за ци ја, насто ји да шти ти и 
засту па инте ре се посло да ва ца 
са тери то ри је АП Вој во ди не, и 

пре ко Уни је посло да ва ца Срби је, 
као кров не орга ни за ци је, оства-
ру је зашти ту инте ре са сво јих 
чла но ва и на наци о нал ном и на 
међу на род ном нивоу – иста као 
је Лало ше вић.

У интер ак тив ном пред ста вља-
њу изве шта ја о раду УПВ уче ство-
ва ли су пред став ни ци Покра јин-
ског соци јал но-еко ном ског саве-
та, Факул те та тех нич ких нау ка, 
као и саме УПВ, и то Сек то ра за 
диги тал ну тран сфор ма ци ју, Сек-
то ра зеле не еко но ми је и Сек ци је 
за раз вој жен ског бизнис лидер-
ства. Секре тар ка Покра јин ског 
Соци јал но-еко ном ског саве та, 
Мили на Туш јак, пред ста ви ла је 
Плат фор му дело ва ња ПСЕС-а на 
уна пре ђе њу при вред ног амби-
јен та и побољ ша њу поло жа ја 
посло да ва ца и запо сле них у АП 
Вој во ди ни, а пред ста вље ни су и 
про јек ти на који ма УПВ тре нут но 
ради, као и актив но сти пла ни ра-
не за пред сто је ћи пери од.

При вред ни ци ма, чла но ви ма 
Скуп шти не УПВ обра ти ли су се 
и Андре ја Бркић испред Уни-
је посло да ва ца Срби је и Горан 
Милић, као пред став ник Саве за 
само стал них син ди ка та Вој во-
ди не.

На Скуп шти ни су усво је ни 
сви изве шта ји о раду у прет ход-
ном пери о ду и пла но ви рада за 
наред ни пери од.

Миро слав Мек те ро вић

ИЗБОР НА СКУП ШТИ НА УНИ ЈЕ ПОСЛО ДА ВА ЦА ВОЈ ВО ДИ НЕ

Нова пред сед ни ца Скуп шти не УПВ

Сле ва за рад ним сто лом: Бра ни сла ва Ђукић, Вла ди мир  
Лало ше вић, др Гор да на Радо вић и Миља на Стој шић Сто ја нов ска

ВОЈ ВО ЂАН СКИМ ВИНА РИ МА И ПРО ИЗ ВО ЂА ЧИ МА РАКИ ЈЕ И ПИВА

Бес по врат на сред ства за набав ку опре ме
Покра јин ски секре тар за пољо при-

вре ду, водо при вре ду и шумар ство, 
Чедо мир Божић, уру чио је 26. јула вој-
во ђан ским вина ри ма и про из во ђа чи ма 
раки је и пива уго во ре о суфи нан си ра њу 
набав ке опре ме у укуп ној вред но сти од 
60 мили о на дина ра. Сред ства су наме-
ње на за набав ку опре ме за фер мен та-
ци ју, за пуње ње боца и набав ку фла ша 
за вино.

Божић је иста као да је на осно ву кон-
кур са за ову наме ну подр жа но 39 про-
из во ђа ча са укуп но 50 мили о на дина-
ра, а десет мили о на рас по ре ђе но је на 
шест малих пива ра. Мак си ма лан износ 
по при ја ви био је два мили о на дина ра, 

те су, како је навео, сви који су под не ли 
валид не при ја ве и доби ли сред ства.

Покра јин ски секре та ри јат за пољо-
при вре ду подр жао је педе сет одсто 
инве сти ци је, одно сно 60 одсто за про-
из во ђа че мла ђе од 40 годи на, жене и за 
оне који раде у оте жа ним усло ви ма.

Секре тар Божић је додао да ће Покра-
јин ски секре та ри јат за пољо при вре ду 
и наред не годи не наста ви ти са ова-
квом подр шком про из во ђа чи ма, те да 
је у пла ну рас пи си ва ње кон кур са за 
рурал ни тури зам, којим ће тако ђе бити 
подр жа ни и про из во ђа чи вина, раки је 
и пива.

М. М.
Чедо мир Божић (десно) при ли ком уру че ња 
уго во ра
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У Ваље ву је на Видов дан, 28. јуна, одр жа-
на мини Олим пи ја да спор та, здра вља и 
кул ту ре тре ћег доба – спорт ско-рекре-

а тив на мани фе ста ци ја сени о ра Мачван ског, 
Зла ти бор ског и Колу бар ског окру га.

Пред сед ник Покре та тре ћег доба Ваље-
во, члан Град ског већа и дома ћин так ми-
че ња, Вели мир Арсе но вић, отва ра ју ћи 
Олим пи ја ду иста као је да спорт, здра вље и 
кул ту ра у осно ви носе обе леж је уме шно сти 
живље ња у ста ро сти, те да је физич ко кре-
та ње нај бо љи лек за успе шан и досто јан-
ствен живот чове ка.

На мини Олим пи ја ди уче ство ва ли су 
пред став ни ци 11 удру же ња из три окру га, 
који су се так ми чи ли у шаху, стре ља штву, 
атле ти ци, брзом хода њу на 100 мета ра, 
фуд ба лу, кошар ци, пика ду и рибло ву. Пре-
ма речи ма Арсе но ви ћа, из гра да дома ћи на 
било је 60 уче сни ка, који су дошли из Удру-
же ња пен зи о не ра гра да Ваље ва и Удру же-
ња инва ли да гра да Ваље ва, Покре та тре-
ћег доба Ваље ва, Пла ни нар ског дру штва 
Повлен и Асо ци ја ци је Спорт за све.

На отва ра њу ига ра так ми чар ским еки па-
ма се обра тио и проф. др Андре ја Савић, 
пред сед ник Саве за пен зи о не ра Срби је и 
Покре та тре ћег доба Срби је, који је гово-

рио о зна ча ју Олим пи ја де и захва лио Скуп-
шти ни гра да Ваље ва на раз у ме ва њу и подр-
шци у орга ни за ци ји мани фе ста ци је.

У име гра да дома ћи на скуп је поздра вио 
члан Град ског већа заду жен за спорт, Вла-
ди мир Мишко вић, а при зна ња побед ни-
ци ма уру чио је проф. др Мом чи ло Тали јан, 
пред сед ник Извр шног одбо ра Покре та тре-
ћег доба Срби је.

Ово је тре ћа мини Олим пи ја да орга ни зо-
ва на у Ваље ву, а прет ход не две су има ле по 
више од 100 уче сни ка.

Олим пи ја да Покре та ТДС пред ста вља 
нови однос пре ма ста ро сти и ста ре њу, а 
самим тим и оства ре ње циље ва Наци о нал-
не стра те ги је о ста ре њу и Стра те ги је раз во-
ја спор та у Репу бли ци Срби ји.

Г. О.

Општин ска орга ни за ци ја пен-
зи о не ра Топо ла била је, 24. јула, 
врло успе шан орга ни за тор и 
дома ћин мини Олим пи ја де пен-
зи о не ра Шума ди је, одно сно 
Кул тур но-спорт ских сусре та 
„Топо ла 2021“.

Уче шће, са по десет так ми ча-
ра, узе ло је свих седам општи-
на: Кра гу је вац, Бато чи на, Лапо-
во, Рача, Кнић, Аран ђе ло вац и 
општи на дома ћи на, а еки пе су 
се над ме та ле у пика ду, стре ља-
штву – вазду шна пушка, фуд ба-
лу – шути ра ње на мале голо-
ве, шаху, кошар ци – сло бод на 
баца ња и у брзом хода њу.

Сусре те је зва нич но отво рио 
пред сед ник Саве за пен зи о не-
ра Срби је, проф. др Андре ја 
Савић, а уче сни ци ма и гости-
ма обра ти ли су се и пред сед-
ник Општин ске орга ни за ци је 
пен зи о не ра Топо ле, Љуби ша 
Недељ ко вић, и заме ник пред-

сед ни ка Саве за пен зи о не ра 
Срби је, Мом чи ло Вук са но вић 
– Мома Бра да.

Спорт ским так ми че њи ма је 
прет хо дио умет нич ки про грам 
у коме је уче ство ва ла песни ки-
ња Све тла на Цеца Мар ко вић из 
Топо ле, певач ка гру па „Опле-

нач ке дели је“ и КУД „Опле нац“ 
са певач ком гру пом и фол клор-
ним ансам блом. Над ме та ња 
су одр жа на у фер и дру гар ској 
атмос фе ри, а кона чан пла сман 
су одлу чи ле фине се: Лапо во и 
Аран ђе ло вац су има ли по 33 
пое на, али је Лапо во осво ји ло 

вели ки пехар јер је 
еки па нешто ста ри-
ја у укуп ном зби ру 
годи на уче сни-
ка. Тре ћи су били 
дома ћи ни из Топо-
ле са 26 пое на.

Меда ље и пеха ре 
доде лио је пред-
сед ник Извр шног 
одбо ра Покре-
та тре ћег доба, 
проф. др Мом чи ло 
Тали јан, а пре ла-
зну заста ви цу за 
наред ног дома ћи-
на спорт ских ига ра 
пен зи о не ра Шума-

ди је пре у зео је пред став ник 
Удру же ња из Раче.

Дру же ње је наста вље но уз 
зајед нич ки ручак и музи ку, а 
уче сни ци кажу – све у све му, 
један диван дан за неза бо рав.

М. Мило ва но вић

МИНИ ОЛИМ ПИ ЈА ДА ТРЕ ЋЕГ ДОБА У ВАЉЕ ВУ

Уче сни ци из три окру га

СПОРТ СКИ СУСРЕ ТИ ПЕН ЗИ О НЕ РА ШУМА ДИ ЈЕ

Лапо во све у куп ни побед ник
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актуелно

У Кња жев цу су 26. јуна одр жа ни 
кул тур но-спорт ски сусре ти инва-
ли да рада Заје чар ског окру га, 
који ма је при су ство вао и Божи дар 
Цекић, пред сед ник Саве за инва ли-
да рада Срби је и члан Саве та Вла де 
за пита ња осо ба са инва ли ди те том. 
У спорт ским так ми че њи ма у шаху и 
пика ду уче ство ва ле су орга ни за ци-
је из Заје ча ра, Бољев ца, Соко ба ње, 
Свр љи га и гра да дома ћи на, као и 
гости из Бугар ске, а побед ни ци су 
награ ђе ни меда ља ма.

У Општин ској орга ни за ци ји инва-
ли да рада Кња же вац орга ни зо ва-
на је и кул тур но-музич ка мани-
фе ста ци ја − про је кат СИР Срби је, 
под покро ви тељ ством Мини стар ства за 
рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња – током које су уче сни ци сусре та 
и гости ужи ва ли у песма ма и игра ма тога 
кра ја.

Пред сед ник ООИР Кња жев ца Љубин ко 
Тошић захва лио је Божи да ру Цеки ћу што је 
тај про је кат реа ли зо ван у њихо вом месту и 
окру гу и уру чио му злат ну пове љу за дуго-
го ди шњу сарад њу и успе шан рад Саве за.

Цекић је, захва лив ши сви ма на уче-
шћу и дола ску, под се тио да је Савез, 
у оте жа ним усло ви ма током прет ход-
ног пери о да, насто јао да испу ни све 
оба ве зе пред ви ђе не про јек ти ма, те 
да ће до кра ја годи не бити још успе-
шни ји. Пред сед ник СИР је гово рио 
и о про бле ми ма са који ма се инва-
ли ди рада и све осо бе са инва ли ди-
те том сусре ћу током пан де ми је, као 
и о поло жа ју кори сни ка накна де у 
виси ни 50 одсто инва лид ске пен зи је. 
Цекић је нагла сио и одлич ну сарад-
њу са Фон дом ПИО, посеб но када 
је реч о бес плат ној реха би ли та ци ји 
кори сни ка у бања ма и кори шће њу 
про сто ри ја Фон да.

Посеб ну захвал ност, у име 400 хиља да 
чла но ва орга ни за ци ја инва ли да рада, упу-
тио је пред сед ни ку Репу бли ке Срби је Алек-
сан дру Вучи ћу за све што је ура дио и ради 
за наш народ.  М. Јова но вић

Сед ни ца Скуп шти не Саве-
за инва ли да рада (СИР) 
Вој во ди не одр жа на је 6. 

јула ове годи не у Новом Саду. 
Скуп шти ни су, осим чла но ва 
и чла но ва Над зор ног одбо ра, 
при су ство ва ли и пред сед ни-
ци општин ских орга ни за ци ја 
и гости: Божи дар Цекић, пред-
сед ник Саве за инва ли да рада 
Срби је и члан саве та Вла де за 
пита ња осо ба са инва ли ди те-
том, Диа на Мило вић, под се кре-
тар ка у Покра јин ском секре та-
ри ја ту за соци јал ну поли ти ку, 
демо гра фи ју и рав но прав ност 
поло ва, Томи слав Ста јић, секре-
тар Већа Саве за само стал них 
син ди ка та(ССС ) Вој во ди не, и 
Милан Попо вић, пот пред сед-
ник ССС Субо ти це.

У рад ном пред сед ни штву 
сед ни це били су Ста на Сви ла-
ров, пред сед ни ца СИР Вој во ди-
не, Сте ван Ради шић, пот пред-
сед ник покра јин ског СИР-а, и 
Стан ко Ним че вић, пот пред сед-
ник СИР Срби је и пред сед ник 
Град ске орга ни за ци је субо тич-
ких инва ли да рада.

Пред сед ни ца Сви ла ров је 
обра зло жи ла пред лог из Пла-
на и про гра ма рада СИР Вој во-
ди не за 2021. годи ну и Финан-
сиј ског пла на за ову годи ну да 
се уз обе ле жа ва ње 3. децем-
бра, Међу на род ног дана осо ба 
са инва ли ди те том, обе ле жи и 
годи шњи ца посто ја ња Саве за 
инва ли да рада Вој во ди не, и да 
убу ду ће то поста не тра ди ци-
ја. Стан ко Ним че вић је тако ђе 
иста као важност и зна чај обе-
ле жа ва ња ова два дату ма за рад 

нај ве ће орга ни за ци је инва ли да 
рада у Вој во ди ни. Скуп шти на је 
овај пред лог усво ји ла и овла-
сти ла Извр шни одбор да сачи-
ни план њихо вог обе ле жа ва ња.

Коро на ви рус је нажа лост 
оста вио тужан траг у овој орга-
ни за ци ји, па је Скуп шти на и из 
тог раз ло га вери фи ко ва ла ман-
да те новим чла но ви ма: Тибо-
ру Лашта ру из ОО Бач ка Топо-
ла, Јозе фу Маре шу из ОО Бела 
Црква, Софи ји Слав ко вић из ОО 
Нови Бечеј, Мили во ју Павлов-

ском из ОО План ди ште и Божи-
да ру Трку љи из Општин ске 
орга ни за ци је Рума.

На сед ни ци су вели ком већи-
ном усво је ни сви изве шта ји о 
раду и финан сиј ском посло ва њу 
у прет ход ном пери о ду и пред-
ло зи Пла на рада и Финан сиј ског 
пла на за 2021, као и Одлу ка о 
миро ва њу рада ООИР Сом бор.

Пред сед ник Саве за инва ли-
да рада Срби је, Божи дар Цекић, 
похва лио је рад СИР Вој во ди не 
и нагла сио да је сарад ња два 
саве за изу зет но добра. Захва лио 
је сви ма који пома жу рад орга-
ни за ци ја инва ли да рада и осо-
ба са инва ли ди те том у Срби ји, 
а посеб но Алек сан дру Вучи ћу, 
пред сед ни ку Репу бли ке Срби је, 
на подр шци и све му што ради 
за побољ ша ње усло ва за живот 
ове попу ла ци је. Цекић је навео и 
да се нада да ће се уско ро зако-
ном успе шно реши ти пита ње 
кори сни ка накна де у виси ни 50 
одсто инва лид ске пен зи је у сми-
слу како се Савез инва ли да рада 
већ годи на ма зала же.

Миро слав Мек те ро вић

СУСРЕ ТИ ИНВА ЛИ ДА РАДА У КЊА ЖЕВ ЦУ

Успе шно реа ли зо ван про је кат

СКУП ШТИ НА САВЕ ЗА ИНВА ЛИ ДА РАДА ВОЈ ВО ДИ НЕ

Иза бра ни нови чла но ви

Сде сна: Стан ко Ним че вић, Сте ван Ради шић,  Ста на Сви ла ров  
и Сла ви ца Копи ло вић

Божидар Цекић са учесницама Сусрета
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Поред број них актив но сти и 
услу га, у циљу ква ли тет ни јег, 
сигур ни јег и леп шег живо-

та ста ри јих сугра ђа на сва ког лета 
одр жа ва ју се кре а тив не ради о ни це 
у Волон тер ском сер ви су бео град-
ске општи не Зве зда ра. Чак и 2020, 
уз све про пи са не епи де ми о ло шке 
мере, одр жа но је више ради о ни ца, 
а током про те клог јула четврт ком су 
се одви ја ле шко ле сли ка ња и кре а-
тив них ради о ни ца које су обо га ти ле 
живо те свих уче сни ка.

Рад ми ла Уро ше вић, коор ди на тор Волон-
тер ског сер ви са општи не Зве зда ра, каже да 
се пока за ло да су ради о ни це пра ва места за 
међу ге не ра циј ска дру же ња и сарад њу.

– Дола зе мај ке са ћер ка ма, баке са уну ка-
ма и зајед но изра ђу ју, деко ри шу разно вр сне 
пред ме те који има ју упо треб ну вред ност. 
Ове годи не пра ви ли смо покло не и суве ни-
ре са „поздра ви ма са Зве зда ре”, а с обзи ром 
на епи де ми о ло шку ситу а ци ју на ради о ни-
ца ма је уче ство ва ло седам до осам уче сни-
ка. Поред тога што се раз ви ја кре а тив ност и 
изра ђу ју чаше за олов ке, бук мар ке ри, осли-
ка ва ју сак си је, тегле, нај че шће се про бу ди и 
инте ре со ва ње за буду ће раз ви ја ње вешти на 
и тале на та, те се тако наши уче сни ци вра ћа-
ју ВСЗ и поха ђа ју напред не ради о ни це или 
наста ве да се у кућ ним усло ви ма баве хоби-
јем. Као што наши волон те ри нису само са 
општи не Зве зда ра, тако и уче сни ци ради о-

ни ца дола зе из раз ли чи тих дело ва Бео гра да. 
Ради о ни ца је бес плат на, а ради о ни чар ски 
мате ри јал је обез бе ди ла Град ска општи на 
Зве зда ра – каже Рад ми ла Уро ше вић.

Импре сив но је што се Волон тер ски сер-
вис, свих десет годи на коли ко посто ји, 
непре кид но раз ви ја и, у скла ду са инте ре-
си ма кори сни ка, стал но надо гра ђу је.

– На кро јач ким ради о ни ца ма ука за ла се 
потре ба да отво ри мо бес пла тан сер вис за 
пре прав ке и поправ ке оде ће, који ће бити 
наме њен пен зи о не ри ма и неза по сле ни-
ма. Рас по ла га ли смо са јед ном маши ном за 
шиве ње, а дона ци јом Миси је ОЕБС у Срби-
ји сада рас по ла же мо са две, те може мо да 
отво ри мо и бес пла тан сер вис како би нашим 
сугра ђа ни ма могле да се извр ше пре прав ке 
и поправ ке на оде ћи – наја вљу је нове услу ге 
коор ди на тор Рад ми ла Уро ше вић.

Гор да на Павло вић, о чијој хума но сти смо 
већ писа ли, уме ће волон тер ке у кућ ним 

усло ви ма пре се ли ла је у дру ги 
вид помо ћи и хума ног рада.

– Она врло вешто зна да реци-
кли ра оде ћу, да од ста рих фар-
мер ки ство ри тор бу, или да ста ре 
дело ве оде ће иско ри сти за нове 
маске. Гор да на ће бити заду же-
на за пре прав ке и поправ ке гар-
де ро бе наших кори сни ка. Она 
посе ду је не само кро јач ко зна ње, 
моде лар ско, кре а тор ско уме ће, 
него и дра го це но волон тер ско 
иску ство у раду са сугра ђа ни-

ма који ма је помоћ нај по треб ни ја – исти че 
Уро ше вић.

Волон тер ски сер вис Зве зда ре допри но-
си међу соб ној кому ни ка ци ји, само ре а ли-
за ци ји, соци ја ли за ци ји, све му што зна чи 
бољи живот кори сни ка али и самих волон-
те ра, те је у скло пу буду ћих кро јач ких услу-
га већ пред ви ђен кутак за дру же ње уз сок 
или кафу оних који буду дола зи ли да кори-
гу ју одев не пред ме те.

Под се ћа мо да је током деце ни је рада 
ВСЗ пру жио помоћ и подр шку за око 9.000 
кори сни ка у тра ја њу од око 65.000 волон-
тер ских сати. Фонд ПИО пре по зна је његов 
зна чај, а 2018. им је доде лио два при зна ња 
за раз ви ја ње про гра ма доброг моде ла и 
кон цеп та међу ге не ра циј ске сарад ње.

Сви који су заин те ре со ва ни за волон тер-
ски рад могу да се јаве на број теле фо на 
011/2864-426. Ј. Оцић

Чла но ви Удру же ња пен зи о не ра 
гра да Ниша оку пи ли су се 6. јула, 
после годи ну и по дана, и одр жа ли 
годи шњу Скуп шти ну. На Скуп шти-
ни су пред ста вље ни и усво је ни 
изве шта ји о раду и финан сиј ском 
посло ва њу за про шлу, као и пред-
лог доку ме на та за ову годи ну.

– Годи шња скуп шти на је при-
ли ка да се суми ра ју и ана ли зи ра-
ју резул та ти. Неке актив но сти из 
про гра ма смо успе ли да реа ли зу-
је мо, али, с обзи ром на пан де ми ју, 
пра ти ли смо и спро во ди ли епи-
де ми о ло шке мере све сни да само 
сти ца њем колек тив ног иму ни те та може мо 
да функ ци о ни ше мо без стра ха за живот 
свих нас. Надам се да ће здрав стве на ситу-
а ци ја сре ди ном окто бра омо гу ћи ти да обе-
ле жи мо вели ки јуби леј, 75 годи на посто ја-

ња нашег удру же ња – нагла сио је Вла сти-
мир Гоцић, пред сед ник нишког Удру же ња.

Скуп шти ни је при су ство вао и пред сед ник 
Саве за пен зи о не ра Срби је, проф. др Андре ја 
Савић, који је нагла сио да је прин цип уни вер-
зал не соли дар но сти осно ва дело ва ња пен зи-

о нер ских орга ни за ци ја. Он је под се-
тио да је држа ва учи ни ла мно го тога 
да живот нај ста ри јих буде досто јан-
стве ни ји. Пока за ло се да има мо јед-
ну адре су са којом раз го ва ра мо о 
ста ту сним пита њи ма. То је држа ва, 
под ву као је Савић и додао да је трај-
на оба ве за Саве за да инси сти ра на 
дого во ру да пен зи је пра те пла те.

Након рад ног дела ску па одр жа-
на је при год на све ча ност на којој 
је оба вље но бра ти мље ње нишког 
Удру же ња са удру же њи ма из Чач-
ка, Вра ња, Сме де ре ва и Лесков ца. 
Ако се томе дода ју брат ска удру же-

ња из Новог Сада, бео град ског Ста рог Гра да 
и Кру шев ца, нишки пен зи о не ри су побра ти-
ми са пен зи о не ри ма из гото во пола Срби је. 
То је непро це њи во богат ство, пору ка је са 
ску па у Нишу. Љ. Гло го вац

ГОДИ ШЊА СКУП ШТИ НА УДРУ ЖЕ ЊА ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА НИША

Лага ни повра так у нор ма лу

МЕЂУ ГЕ НЕ РА ЦИЈ СКИ ПОЗДРА ВИ СА ЗВЕ ЗДА РЕ

Креативне радионице ВСЗ
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кроз Србију

Шеста при вред но-тури-
стич ка мани фе ста ци ја 
„Дани вишње”, одр жа-

на почет ком јула у селу Радо-
њи ца, надо мак Вуч ја, оку пи ла 
је нај ве ће узга ји ва че кошту ња-
вог воћа из села Јабла нич ког 
управ ног окру га.

На почет ку мани фе ста ци је у 
Радо њи ци, селу са нај ви ше заса-
да виша ња, одр жа на су прак-
тич на пре да ва ња струч ња ка из 
обла сти воћар ства о зашти ти и 
при хра ни мла дих заса да. Вред-
не дома ћи це овог села су при-
ре ди ле изло жбу пита, слат ки ша, 
соко ва и дру гих посла сти ца од 
виша ња, а сви гости су, нарав но, 
могли и да се послу же. Орга ни зо-
ва но је и зани мљи во так ми че ње 
у чишће њу виша ња од кошти-
ца, у којем је побе ди ла Сла ви ца 
Коцић, дома ћи ца из овог места.

Уче сни ке ове једин стве-
не мани фе ста ци је у име села 

дома ћи на поздра вио је пред-
сед ник Месне зајед ни це Радо-
њи ца Горан Ристић, а у име 
гра да дома ћи на гра до на чел-
ник Лесков ца, др Горан Цве та-
но вић.

– Пољо при вре да је раз вој-
на шан са леско вач ког кра ја, 
а воћар ство шан са раз во ја 
леско вач ког Пореч ја. Жели мо 
да моти ви ше мо мла де брач-
не паро ве да оста ну на селу. 

Ове годи не смо за суб вен ци је 
мла дих пољо при вред них про-
из во ђа ча из град ског буџе та 
опре де ли ли 108 мили о на дина-
ра – иста као је гра до на чел ник 
Цве та но вић на отва ра њу мани-
фе ста ци је.

Про гла ше ни су и побед ни-
ци овог ску па. Сла ви ца Коцић, 
осим што је нај бр же очи сти ла 
вишње од кошти ца, при пре ми-
ла је и нај у ку сни ју питу од виша-
ња. Нај бо ље вишње изло же не 
на гон до ла ма имао је Лазар 
Мишић из Вуч ја, а Бојан Тон чић 
из истог места по оце ни жири-
ја има нај ве ће заса де виша ња у 
леско вач ком Пореч ју. Нај мла ђи 
узга ји вач виша ња на мани фе-
ста ци ји био је уче ник основ не 
шко ле Нико ла Михај ло вић коме 
је гра до на чел ник Цве та но вић 
уру чио покло не орга ни за то ра 
и спон зо ра.

Т. Сте ва но вић

После пет на е сто ме сеч ног 
пре ки да због коро не, у јулу је 
одр жан рум ски вашар. Из ЈП 
„Кому на лац”, који газду је ваша-
ром, кажу да се хиља де гра ђа на 
инте ре со ва ло да ли ће ваша ра 
бити.

– Због коро не смо изгу би ли 
око 10 мили о на дина ра, а вели-
ки губи так има ју и про дав ци – 
исти че Дра ган Панић, дирек тор 
рум ског „Кому нал ца”.

Зва нич но, први вашар је одр-
жан 1747. годи не када је Мари ја 
Тере зи ја Руми доде ли ла ста-
тус трго ви шта. Од 1957. годи-
не одр жа ва се сва ког тре ћег у 
месе цу без обзи ра на вре мен-

ске при ли ке. Тако је било све до 
поја ве коро на ви ру са.

Наста вак одр жа ва ња ваша ра 
после убла жа ва ња мера зашти те 
Румља ни и број ни дру ги посе ти-
о ци и про дав ци доче ка ли су са 
оду ше вље њем. Гужва је била у 
делу гра да где су се про да ва ли 
сто ка, нова и полов на меха ни-
за ци ја, резер вни дело ви, огрев, 
наме штај, тепи си, цве ће. У Руму 
су и ово га пута дошле зана тли је 
којих нема на дру гим мести ма – 
сара чи, опан ча ри, вуно вла ча ри, 
казан џи је, тер зи је, ћур чи је. Сти-
гао је и позна ти бом бон џи ја Мак-
са из Чуру га, који на вашар дола-
зи већ три де сет годи на. Куп ци ма 

је донео ора сни це, ћетен алву, 
ратлук, лиза ли це...

Поје ди ни про дав ци гла сно 
су нуди ли робу. Пред куп ци ма 
су били про из во ди кор пар ско-
пле тар ске рад ње из Кру шев ца, 
чвар ци и сухо ме сна ти про из во-
ди из Сре ма, чети на ри из Трсте-
ни ка, посу ђе из Зла ку се. Мно ги 
од ових трго ва ца тезгу у Руми 
има ју деце ни ја ма.

На рум ски вашар су дошли 
и уго сти те љи из више места у 

Срби ји, а под шатра ма се нуди-
ла јаг ње ти на и пра се ти на.

Љуби те љи ова квих деша ва-
ња који су про пу сти ли јул ски 
вашар у Руми, могу доћи на онај 
3. авгу ста, и на сва ки сле де ћи 
... Про дав ци, посе ти о ци и запо-
сле ни у рум ском „Кому нал цу” 
искре но се нада ју да ће пан де-
ми ја утих ну ти и да одр жа ва ње 
ваша ра више ника да неће бити 
забра ње но.

Г. Вука ши но вић

РУМА

Чуве ни вашар
поно во ради

Так ми че ње у чишће њу виша ња од кошти ца: побед ни ца Сла ви ца 
Коцић, десно

Вишњи чи ца
род роди ла...

ШЕСТИ „ДАНИ ВИШЊЕ” У СЕЛУ РАДО ЊИ ЦА У ЈАБЛА НИЧ КОМ ОКРУ ГУ
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Пета „Бре скви ци ја да”
На Ивањ дан је у Клен ку, селу у рум ској општи ни, одр жа на мани фе ста-

ци ја посве ће на бре скви ца ма, „деко ра тив ном” и лепом слат ки шу, а жене 
из шест удру же ња изло жи ле су и дру ге кола че и руч не радо ве. На петој 
„Бре скви ци ја ди” оку пи ле су се чла ни це удру же ња из Новог Сада, Сур чи-
на, Купи но ва, Сте ја но ва ца, Кра ље ва ца и орга ни за тор ке из Клен ка. Нај у-
ку сни је бре скви це, пре ма оце ни жири ја, уме си ле су жене из Кра ље ва ца, 
који ма је при па ло прво место и за изло же не руко тво ри не. Г. В.

У тра ди ци о нал но доброј атмос фе ри и још 
бољој орга ни за ци ји Тури стич ке орга ни за-
ци је Соко ба ња 14. јула одр жан је 38. сабор 
„Злат не руке“ Соко ба ња 2021. На овој, јед-
ној од нај зна чај ни јих наци о нал них мани фе-
ста ци ја народ ног ства ра ла штва и кул ту ре у 
Срби ји, уз уче шће вели ког бро ја позна тих 
и ква ли тет них удру же ња из чита ве земље 
која се баве при пре ма њем тра ди ци о нал-
них јела, руко тво ри на ма и ста рим зана ти-
ма, у кате го ри ји при пре ма ња ста рин ских 
јела јед но гла сном одлу ком жири ја прво 
место су осво ји ле чла ни це Етно умет нич ког 
клу ба „Черењ ски“ из Баљев ца на Ибру. За 
ову при ли ку чла ни це позна тог клу ба, који 
се већ 17 годи на бави изу ча ва њем, чува-

њем и него ва њем срп ске тра ди ци је и кул-
ту ре на про сто ру Баље вач ке и Рашке обла-
сти, при пре ми ле су аутен тич ну и аутох то ну 
„совру ста ре Сту де ни це“.

Како нагла ша ва Зори ца Јаснић, заме ни ца 
пред сед ни ка овог удру же ња, гастро кул ту-
ро ло шки гле да но, сту де нич ку совру од 15 
јела држе два глав на јела из XIII века, и део 
су сег мен та истра жи вач ког рада за oбимну 
моно гра фи ју у при пре ми ауто ра овог тек ста, 
када је Баље вац на Ибру са сво јом око ли ном 
у вре ме Нема њи ћа био метох сту де нич ки.

Постав ком изу зет них ста рин ских јела из 
свог кра ја на соко бањ ском Сабо ру, вред не 
Баљев чан ке су пока за ле да се вели ки успех 
може пости ћи само уз вели ки труд и рад, 

вели ки енту зи ја зам, сло гу и љубав и успо-
ста вља њем нерас ки ди вог моста изме ђу 
мла до сти и иску ства. Нарав но, уз несе бич-
ну подр шку и помоћ мушког дела еки пе. 
То је тај рецепт у Етно умет нич ком клу бу 
„Черењ ски“ који је лучо но ша свих дру гих 
реце па та у гастро кул ту ри, дома ћој ради но-
сти и ста рим зана ти ма. Миле Јаснић

У орга ни за ци ји Дру штва 
жена Врњач ке Бање „Злат-
не нити” и уз подр шку 

општи не Врњач ка Бања и Тури-
стич ке орга ни за ци је, на пла тоу 
код чуве ног Врап ца 26. и 27. 
јуна одр жан је 18. Сајам народ-
ног ства ра ла штва, пре ла, посе-
ла и ста рих зана та. Мани фе-
ста ци ја је оку пи ла вели ки број 
изла га ча из Срби је и реги о на, 
и овај пут с циљем да се очу ва ју 
тра ди ци ја и оби ча ји.

Уче сни ци смо тре су, као и увек, 
про де фи ло ва ли бањ ским пар-
ко ви ма и оби шли исто риј ске 
лока ли те те, уз песму, игру и фото-
гра фи са ње са бањ ским гости ма. 
Мани фе ста ци ју је отво рио пред-
сед ник општи не Врњач ка Бања 
Бобан Ђуро вић који је иста као 
важност одр жа ва ња ова квих ску-
по ва.

При сут ни ма се обра ти ла и 
поже ле ла им добро до шли цу 

и пред сед ни ца Дру штва жена 
„Злат не нити” Све тла на Три фу но-
вић. Она је иста кла да је ово го ди-
шњу смо тру посе тио вели ки број 
уче сни ка из целе Срби је, да ту су 
били и гости из Сло ве ни је, Црне 
Горе и Мађар ске, чла но ви и сим-
па ти зе ри Дру штва „Злат не нити” и 
сви они су дали вели ки допри нос 
да мани фе ста ци ја буде успе шна. 
Нарав но, успе ху су допри не ли и 
број ни изла га чи, ансам бли, орке-
стри, фол клор не гру пе и орга ни-
за ци је из Срби је и реги о на.

– Нај бо љи начин да се негу је 
тра ди ци ја и кул ту ра јед ног наро-
да су баш ова ква оку пља ња. Уче-
сни ци смо тре пред ста ви ли су 
сво је уме ће веза, тка ња, зла то-
ве за, пле те ња, шиве ња и бесед-
ни штва. Посе ти о ци су могли да 
про ба ју ско ро забо ра вље на ста-
ра срп ска јела – рекла је пред-
сед ни ца „Злат них нити” Све тла на 
Три фу но вић, захва лив ши сви ма 

који су помо гли да се овај скуп 
успе шно орга ни зу је.

Важни гости мани фе ста ци је у 
Врњач кој Бањи су били и пред-
став ни ци Мини стар ства пољо-
при вре де, шумар ства и водо-
при вре де, затим Инсти ту та за 
при ме ну нау ке у пољо при вре ди, 
Пољо при вред не саве то дав не и 

струч не слу жбе Срби је, који су 
у сво јим обра ћа њи ма иста кли 
важност ова квих ску по ва. Нај бо-
љи ма на ово го ди шњој смо три 
народ ног ства ра ла штва доде-
ље не су захвал ни це и пове ље, а 
раз ме ње ни су и при год ни покло-
ни за немер љи ву дуго го ди шњу 
помоћ. Дра ган Ива но вић

СМО ТРА НАРОД НОГ СТВА РА ЛА ШТВА У ВРЊАЧ КОЈ БАЊИ

Бројни изла га чи и посетиоци

Дру штво жена Врњач ке Бање „Злат не нити”
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Нај бо ља „совра ста ре Сту де ни це“
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погледи

Дуго веч ност је јед но од нај ве ћих 
достиг ну ћа наше ере, рече но је 
мно го пута. Данас свет има више 

од 700 мили о на људи ста ри јих од 65 годи-
на, а пред ви ђа ња су да ће до 2050. тај број 
дости ћи 1,6 мили јар ди и тај раст биће јед-
на од нај ве ћих дру штве них, еко ном ских 
и поли тич ких тран сфо р ма ци ја овог доба. 
Усло ви ће моди фи ка ци ју систе ма соци јал-
не зашти те, рад не прак се, ути ца ће на нову 
орга ни за ци ју поро ди це.

Неке од про ме на већ су видљи ве. Када је 
реч о тре ћој нај мно го људ ни јој земљи све-
та, Сје ди ње ним Аме рич ким Држа ва ма (око 
332 мили о на ста нов ни ка), тре нут ни раст 
попу ла ци је од 65 и више годи на, пред во ђен 
вели ком гене ра ци јом беј би буме ра (рође-
ни изме ђу 1946. и 1964), без пре се да на је у 
исто ри ји земље. Сва ког дана у САД 10.000 
људи напу ни 65 годи на а, пре ма бил те ну 
аме рич ког Бироа за попу ла ци ју, до 2060. 
број ста ри јих ће са сад шњих 52 дости ћи 95 
мили о на, а удео ста ро сне гру пе у укуп ном 
ста нов ни штву пора шће са 16 на ско ро 23 
про цен та.

Брзи тем по ових про ме на пре о бли ку-
је ста нов ни штво Аме ри ке и доно си нове 
еко ном ске иза зо ве али и при ли ку да јав-
ни и при ват ни сек тор иско ри сти потен ци-
јал расту ћег сег мен та дру штва и оси гу ра 
добро бит ста ри јих.

При ро да и тра ди ци ја аме рич ке кул ту ре 
и тен ден ци ја да ста ри ји живе сами, или са 
супру жни ком, дале ко од деце (више ге не-
ра циј ске поро ди це нису биле уоби ча је не 
у САД) често дово де ста ри је осо бе у ризик 
од соци јал не изо ла ци је. Мили о ни ста ри јих 
Аме ри ка на ца пате од „упор не“ уса мље но-
сти – 32 про цен та људи у добу од 60 до 69 
годи на и 25 про це на та оних од 70 и више 
каже да се стал но осе ћа уса мље но.

Пре по зна ју ћи мно го ризи ка пове за них 
са уса мље но шћу и соци јал ном изо ла ци јом, 
орга ни за ци је попут Наци о нал ног удру же-
ња под руч них аген ци ја за ста ре ње (n4a), 
које са сво је 622 под руч не аген ци је пру жа 
читав низ услу га попут обро ка, вожње, кућ-
них посе та и услу га неге, тра же реше ња за 
убла жа ва ње штет них ути ца ја. Јер – ова кве 
услу ге не задо во ља ва ју само нутри тив не 
потре бе, већ кори сни ци кажу да се осе ћа ју 
сигур ни је и мање уса мље ни уз више кон та-
ка та са људи ма.

А поред редов них обро ка, ста но ва ње и 
лич на и меди цин ска нега су још нека нео-
д ло жна пита ња за људе који више не могу 
да живе само стал но. У 2020. про сеч ни годи-
шњи тро шко ви за дуго трај ну негу у Сје ди-
ње ним Држа ва ма кре та ли су се од 19.240 до 
105.850 дола ра, у зави сно сти од врсте услу ге 

и од тога да ли се здрав стве на зашти та пру-
жа у кући, или је реч о зајед ни ца ма за ста ри-
је, домо ви ма за ста ре или домо ви ма за негу.

Нај ску пље услу ге дуго трај не неге у САД у 
2020. били су домо ви за ста ре – про сеч ни 
годи шњи тро шко ви сме шта ја у дому изно-
си ли су 93.075 дола ра. Са годи шњим тро-
шко ви ма од 51.600 дола ра јед но кре вет на 
соба у уста но ви за негу била је јеф ти ни ја од 
ста рач ког дома.

Услу ге неге у кућ ним усло ви ма у про шлој 
годи ни изно си ли су у про се ку око 55.000 
дола ра, док је исто вре ме но реги стро ва но 
16,3 мили о на нефор мал них (непла ће них) 
него ва те ља само за обо ле ле ле од демен ци-
је и Алцхај ме ро ве боле сти.

Тре ба рећи и да је сред њи при ход ста-
ри јих осо ба у 2018. годи ни изно сио 34.267 
дола ра за мушкар це и 20.431 дола ра за 
жене, а пода так из ове годи не каже да је 15 
мили о на Аме ри ка на ца ста ри јих од 65 годи-
на еко ном ски неси гур но, одно сно да живе 
дубо ко испод саве зне гра ни це сиро ма штва.

Ова ква ста ти сти ка, уз пер ма нент но про-
ду же ње живот ног века, један је од раз ло га 
да Мини стар ство за ста но ва ње и урба ни 
раз вој САД покре не про грам подр шке Ста-
но ва ње за ста ри је осо бе, за изград њу више 
поро дич них стам бе них једи ни ца за ста ри је 
са ниским при ма њи ма. Као одго вор на хит-
ну потре бу за стам бе ним збри ња ва њем, 
мно ге вели ке стам бе не орга ни за ци је осно-
ва ле су широм земље живот не зајед ни це 
за ста ри је, а непр о фит на орга ни за ци ја за 
ста ри је осо бе Nati o nal Seni or Cam pu ses је 
само током 2019. годи не при ја ви ла више од 
21.000 таквих стам бе них једи ни ца по целим 
Сје ди ње ним Држа ва ма. Ова кве зајед ни це 
има ју сме штај посеб но дизај ни ран за ста-
ри је и тимо ве за гери ја триј ску негу, врло 
често уз про мо ви са ње актив ни јег начи на 

живо та који укљу чу је дру штве ни анга жман, 
путо ва ња и рекре а ци ју.

У при ват ном стам бе ном сек то ру ста на ри-
не су изу зет но висо ке, али у мно гим слу ча-
је ви ма тај износ укљу чу је дано ноћ ну меди-
цин ску негу и при ступ ква ли фи ко ва ном 
меди цин ском осо бљу. Про сеч на месеч на 
закуп ни на за такав сме штај на наци о нал-
ном новоу изно си око 4.300 дола ра, док је 
нај ви ша у држа ви Дела вер – чак 6.700 дола-
ра.

Није онда изне на ђе ње што је пове ћа-
на дуго веч ност Аме ри ка на ца, зајед но са 
потре бом да финан си ра ју све већи део 
соп стве не неге, глав ни фак тор који ста ри-
је моти ви ше да одла жу пен зи ју и што дуже 
оста ну да раде, или да се из пен зи је поно во 
вра те на посао.

Сто па уче шћа ста ри јих у рад ној сна-
зи САД ско ро дра ма тич но се пове ћа ла у 
послед њих неко ли ко деце ни ја – у пери о ду 
од 2000. до 2017. годи не уве ћа ла се за више 
од 50 про це на та, при чему је уче шће ста ри-
јих жена пора сло за више од 70 одсто.

У про јек ци ја ма за наред ну деце ни ју ста-
ри ји од 65 годи на пред ста вља ју нај бр же 
рас ту ћи сег мент рад не сна ге. Пре по зна ју-
ћи овај про из вод ни потен ци јал и потре бу 
за задр жа ва њем ква ли фи ко ва них рад ни ка 
и пре но ше њем иску ства и зна ња, ком па-
ни је и дру ги посло дав ци почи њу да уво де 
могућ но сти фазног пен зи о ни са ња и рада 
са скра ће ним рад ним вре ме ном.

Иако је, пре ма анке ти спро ве де ној међу 
аме рич ким пен зи о не ри ма у јану а ру ове 
годи не, чак 80 одсто испи та ни ка рекло да 
веру је да има довољ но нов ца да удоб но 
живи од пен зи је, јасно је да је еко ном ска 
сигур ност у ста ро сти још увек неиз ве сно и 
тешко пита ње.

М. Јова но вић

СТА РЕ ЊЕ И ЕКО НОМ СКА СИГУР НОСТ

И нај ве ће муче бри ге

Приватна стамбена заједница  
за старије на Флориди



Зашто сли чан  
про блем – све  
мање поро ди це  
– под јед на ко мучи и 
нај мно го људ ни ју и 
нај срећ ни ју земљу 
све та

Са 1,41 мили јар дом ста-
нов ни ка Кина је нај мно-
го људ ни ја наци ја све та 

и по том кри те ри ју му, демо-
граф ска супер си ла. Али овог 
лета обја вље ни резул та ти про-
шло го ди шњег попи са ста нов-
ни штва били су гло бал на вест, 
јер су пока за ли да и Кина има 
про блем који је по сво јој рас-
про стра ње но сти гло бал ни: да 
и тамо на свет дола зи све мање 
беба.

Демо граф ске про јек ци је 
пока зу ју да би ста тус „нај мно-
го људ ни је“ Кина могла да пре-
пу сти Инди ји и до кра ја ове 
деце ни је (акту ел но пред ви ђа-
ње каже да би сме на на овом 
демо граф ском тро ну могла да 
се дого ди већ 2027). Да је Кина 
већ пре шла свој попу ла ци о-
ни врх, ука зу је и чиње ни ца да 
је про шле годи не број њених 
ста нов ни ка био мањи од оног 
из 2019. Док је у 2016. рође-
но укуп но 18 мили о на беба, та 
број ка је у 2020. пала на само 
12 мили о на, што је нај ма њи 
број рође них забе ле жен од 
шезде се тих годи на про шлог 
века. Иако је укуп на попу ла-
ци ја расла, кре та ла се нај спо-
ри јим тем пом у послед њих 
неко ли ко деце ни ја, иза зи ва ју-
ћи забри ну тост да ће се Кина 
можда суо чи ти са сма ње њем 
бро ја ста нов ни ка рани је него 
што се оче ки ва ло.

Еко ном ске после ди це тога 
су озбиљ не: мање рад них руку 
би могло да оне мо гу ће одр жа-
ва ње већ деце ни ја ма висо ке 
сто пе еко ном ског раста и успо-
ри, а можда и сасвим зау ста ви 
реа ли за ци ју кине ске амби ци је 
да поста не нај ве ће свет ска еко-
но ми ја.

Кина је у сво јој исто ри ји има-
ла вели ки про блем са вишком 

глад них уста и мањ ком рас по-
ло жи ве хра не, што је 1979. при-
зва ло држав ну интер вен ци ју 
којом је уве де на поли ти ка „само 
јед но дете“.

Та мера је потра ја ла: зва-
нич но је уки ну та 2015, када су 
непо вољ ни демо граф ски трен-
до ви поче ли да иза зи ва ју стра-
хо ва ња да ће земља „поста ти 
ста ра пре него што поста не 
довољ но бога та“. Тада је поро-
ди ца ма саоп ште но да држа ва 
зва нич но пре по ру чу је да има ју 
два дете та.

То међу тим није доне ло 
жеље ни резул тат: сто па рађа-
ња је наста ви ла да опа да, да би 
данас била про мо ви са на поли-
ти ка која под ра зу ме ва држав ни 
бла го слов и за тро је деце.

Про це не су међу тим да то 
неће доне ти оче ки ва ни резул-
тат.

И у Кини се, наи ме, дого дио 
фено мен да са еко ном ским 
успо ном расте и уче шће жена у 
укуп ној рад ној сна зи, па је само 
јед но дете послед њих деце ни-
ја поста ло ствар поро дич ног 
избо ра.

Еко ном ска утак ми ца у вели-
ким еко ном ским реги о ни ма 
Кине мења и живот не циље-
ве Кине за. Роди те љи желе да 
њихо во дете буде успе шни је 
и живи боље од њих, па се сви 
поро дич ни ресур си усме ра ва ју 

ка томе: једин цу или једи ни ци 
пла ћа се додат на наста ва, уче-
ње стра ног (углав ном енгле-
ског) јези ка и обу ка за неке 
додат не вешти не. Има ти само 
јед ну бебу тако у све већој мери 
поста је и ствар живот ног сти ла.

Уку пан резул тат је да сва ка 
Кине ски ња у про се ку рађа 1,3 
дете та, што је мно го ниже од 
про се ка од 2,1 нео п ход ног да 
се број ста нов ни ка одр жа ва на 
посто је ћем нивоу.

Ако је суди ти пре ма запад-
ним иску стви ма, оно што је већ 
пред у зе ла и што ће убу ду ће 
пред у зи ма ти кине ска држа ва 
биће од мале помо ћи. У ана ли зи 
коју је обја вио др Џозеф Куглин, 
дирек тор „Ста ро сне лабо ра то-
ри је“ (Age Lab) при аме рич ком 
Маса чу сетс инсти ту ту за тех но-
ло ги ју (МИТ) – про блем пове-
ћа ња бро ја беба не успе ва ју да 
реше ни скан ди нав ске земље 
чије се попу ла ци о не поли ти ке 
и ниво дечи је зашти те сма тра ју 
нај на пред ни јим.

УНИ ЦЕФ – међу на род ни фонд 
за децу и омла ди ну при Ује ди-
ње ним наци ја ма – баш те земље 
исти че као гло бал ни при мер за 
угле да ње. То су Фин ска (годи-
на ма већ про гла ша ва на за нај-
срећ ни ју земљу све та), Швед ска 
и Нор ве шка. Сва ова дру штва 
обез бе ђу ју пла ће но пуно поро-
диљ ско одсу ство и уста но ве 

за бора вак деце од рође ња до 
навр ше них шест годи на – али 
упр кос томе, нијед но не успе-
ва да сто пу рађа ња дове де до 
нивоа који омо гу ћа ва да уку пан 
број ста нов ни ка не опа да (ако 
се то поне кад и достиг не, резул-
тат је ими гра ци је).

Кини би могао да буде бли жи 
при мер Јужне Коре је и њене 
тако ђе изу зет но дина мич не 
еко но ми је, која је изме ђу 2006. 
и 2019. потро ши ла 128 мили-
јар ди дола ра на пре на тал не 
суб вен ци је и месеч не дечи је 
додат ке, да би упр кос томе била 
неслав ни свет ски рекор дер: 
њена сто па рађа ња је 0,9 одсто.

Даре жљи ву поли ти ку бри ге о 
деци води и Јапан, који шесто-
ме сеч но поро диљ ско одсу ство 
пред ви ђа и за оче ве, што међу-
тим кори сти само један од 20 
оних који на то има ју пра во.

Пре ма про фе со ру Кугли ну, 
сто пе рађа ња које су дове ле 
до тога да данас баш сви ма тре-
ба више беба, нерас ки ди во су 
веза не за укуп ну демо граф ску 
сли ку сва ког дру штва. Кључ је, 
по њему, у про на ла же њу опти-
мал не рав но те же изме ђу мла-
дих и ста рих, што се не пости же 
само већим коли чи на ма нов ца. 
У пита њу је, наи ме, соци јал ни 
про блем који је и иза зов кул ту-
ре сва ког дру штва.

М. Бекин
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ГЛО БАЛ НА ДЕМО ГРАФ СКА ТРАН ЗИ ЦИ ЈА

Сви ма тре ба више беба
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хроника

Видов дан ће од сада бити 
сла ва Удру же ња пен зи о не ра 
гра да Јаго ди не. Тако је јед но-
гла сно одлу че но на сед ни ци 
Скуп шти не удру же ња која је 
одр жа на упра во на Видов дан 
на отво ре ном пла тоу, на тера-
си новог тури стич ког ком плек-
са „Кочин храст“, који се нала зи 
у Кочи ном Селу неда ле ко од 
Јаго ди не. Сед ни ци је при су-
ство ва ло око 90 чла но ва Удру-
же ња.

Пред сед ник Удру же ња 
Часлав Ђор ђе вић изја вио је да 
му је пре све га дра го да су се 
напо кон испу ни ли епи де ми о-
ло шки и здрав стве ни усло ви 
за одр жа ва ње јед ног таквог 
ску па.

– Желе ли смо да се оку пи мо 
овде у овом новом тури стич-

ком објек ту који су већ посе ти-
ли наши при ја те љи из пен зи о-
нер ских удру же ња Соко ба ње и 
Сур чи на – рекао је Ђор ђе вић и 
додао да удру же ња пен зи о не ра 
из гра до ва широм Срби је желе 

да посе те јаго дин ске тури стич-
ке капа ци те те.

Он је посеб но иста као да 
Удру же ње пен зи о не ра гра да 
Јаго ди не има изу зет ну сарад-
њу са град ском упра вом, Цен-

тром за соци јал ни рад, као и са 
орга ни за ци јом Црве ног крста, 
уз чију помоћ орга ни зу је сво је 
актив но сти, наро чи то оне које 
се тичу помо ћи соци јал но угро-
же ним пен зи о не ри ма. Један 
број чла но ва Удру же ња бора-
вио је у јуну у Пара ли ји у скло пу 
акци је јаго дин ске град ске упра-
ве која је води ла меди цин ске 
рад ни ке на заслу же ни одмор 
после бор бе са кови дом 19.

– Нисмо нима ло запо ста вље-
ни у сво јој локал ној зајед ни ци – 
иста као је пред сед ник јаго дин-
ских пен зи о не ра.

Из овог удру же ња исти чу да 
ће сво је актив но сти наста ви ти 
и у наред ном пери о ду са наро-
чи тим акцен том на побољ ша њу 
поло жа ја соци јал но угро же них 
пен зи о не ра. А. Грко вић

Мемо ри јал ни хума ни тар ни тур нир 
у стрит баске ту „Сло бо дан Мале-
шев – Боби ца“, посве ћен рано пре-

ми ну лом бечеј ском нови на ру и хума ни сти, 
сва ке годи не орга ни зу је Кан це ла ри ја за 
мла де општи не Бечеј у сарад њи са Кошар-
ка шким клу бом Бечеј. Ове годи не одр жан 
је од 2. до 4. јула на цен трал ном град ском 
тргу, испред згра де општи не, уз вели ки 
одзив публи ке свих гене ра ци ја, која је зду-
шно нави ја ла за „сво је“ еки пе. Ово го ди шња 
хума ни тар на акци ја тур ни ра било је при ку-
пља ња нов ча не помо ћи за лече ње мла де 
Бечеј ке Љиља не Џили тов, која болу је од 
цере брал не и дечи је пара ли зе. Од коти за-
ци је еки па уче сни ца, наград них ига ра, про-
да тих маји ца и добро вољ них при ло га при-
ку пље но је укуп но 133.800 дина ра, па се 
може кон ста то ва ти да је цела акци ја била 
успе шна.

На тур ни ру у стрит баске ту над ме та ло 
се укуп но 16 еки па из Новог Сада, Зре ња-
ни на, Бач ког Гра ди шта, Бач ког Петро вог 
Села, Новог Kнежевца и Бече ја. Прво место 
осво ји ла је еки па „Кон султ Г“, а осим утак-
ми ца 3 на 3, које су игра не на про фе си о-
нал ној кошар ка шкој под ло зи, одр жа но је и 
так ми че ње у шути ра њу трој ки, на којем је 
нај у спе шни ји био Лука Сте фа но вић. Нај ста-
ри ји играч тур ни ра био је пен зи о нер Јозеф 

Сил ни, нај мла ђи Андреј Гла ва шки, док је за 
нај сим па тич ни ју еки пу про гла ше на Шаша-
ва дру жи на из Зре ња ни на.

Да се ста ро сни пен зи о нер Јозеф Сил ни из 
Зре ња ни на који је већ „раз ме нио“ 64. годи-
ну живо та није слу чај но поја вио у еки пи 
Шаша ва дру жи на, коју су осим њега чини-

ли и три де се так годи на мла ђи Иван Лекин, 
Мар ко Сики мић и Ненад Рашков, гово ри и 
то да по учин ку на тере ну није зао ста јао за 
чла но ви ма сво је еки пе, као ни за дру гим 
кошар ка ши ма, те је за неке поте зе доби јао 
и ова ци је из публи ке.

− У пен зи ју сам оти шао са 56 годи на 
живо та, јер сам као возач у зре ња нин ском 
„Водо во ду“ оства рио довољ но бене фи ци ра-
ног ста жа да поме рим ста ро сну гра ни цу за 
одла зак у пен зи ју. Баскет сам почео да играм 
са 25 годи на и заво лео сам га, пре тога сам 
био гол ман. Са мом ци ма из наше еки пе се 
зајед но рекре и рам већ дуги низ годи на, без 
обзи ра на годи шње доба. Пошто се један од 
чла но ва еки пе повре дио непо сред но пре 
тур ни ра, зау зео сам њего во место. Задо во-
љан сам сво јом игром, физич ки сам издр-
жао све и дра го ми је због тога. Ипак, пошто 
је ово хума ни тар ни тур нир, побе де и игра су 
за мене биле у дру гом пла ну, нај ве ћа жеља и 
при о ри тет ми је био да саку пи мо што више 
нов ца за лече ње девој чи це Љиља не Џили-
тов. Ако ме мом ци буду поно во зва ли у еки-
пу, радо ћу се ода зва ти – обја снио је сво је 
уче шће на тур ни ру сени ор Јозеф Сил ни и 
додао да је један нови нар из тира жних нови-
на о њему напи сао у насло ву „Пен зи о нер а 
игра као мла дић“.

М. Мек те ро вић

ОДР ЖА НА СКУП ШТИ НА ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА ЈАГО ДИ НЕ

Под Кочи ним хра стом

У БЕЧЕ ЈУ ХУМА НИ ТАР НИ ТУР НИР У СТРИТ БАСКЕ ТУ

„Пен зи о нер а игра као мла дић“

Сде сна: Јозеф Сил ни, Мар ко Сики мић, 
Иван Лекин и Ненад Рашков из еки пе 
Шаша ва дру жи на
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Без поро дич не подр шке 
мно ги ста ри ји, боле сни и 
они који пате од демен-

ци је не би могли да живе у свом 
ста ну, окру же ни лич ним ства-
ри ма и позна тим људи ма. У 
жељи да помог ну обо ле ли ма и 
чла но ви ма њихо вих поро ди ца, 
Удру же ње Аmity и Срп ско удру-
же ње за Алцхај ме ро ву болест, 
уз подр шку Мини стар ства за 
бри гу о поро ди ци и демо гра фи-
ју, недав но су поче ли да пило-
ти ра ју про је кат услу ге Днев ног 
борав ка за обо ле ле од демен-
ци је и Саве то ва ли ште за њихо-
ве нефор мал не него ва те ље. 

Сва ког четврт ка у пери о ду од 
16 до 19 сати, у ули ци Милу ти-
на Милан ко ви ћа 34, на Новом 
Бео гра ду, оку пља ју се дека Гуте, 
баке Дра ги ца, Миле ва, Жив ка, 
Сла ви ца... Рад ном тера пи јом 
кроз црта ње, пле те ње, пева-
ње, игра ње и физич ке вежбе 
побољ ша ва ју се кон цен тра ци ја, 
фина мото ри ка и вежба се пам-
ће ње. На тај начин се у раним и 
сред њим фаза ма боле сти може 
зна чај но очу ва ти ква ли тет 

живо та обо ле лог и уз одго ва ра-
ју ћу меди ка мен то зну тера пи ју 
успо ри ти њен напре дак.

– Ми њих не може мо да изле-
чи мо овим днев ним актив но-
сти ма, али те оку па ци о не, рад-
не актив но сти, рекре а тив не, 
музич ке, делу ју пози тив но на 
њихо во рас по ло же ње и чине да 
се они осе ћа ју досто јан стве но. 
Нај ве ћи знак да смо успе ли је 
то што они радо дола зе и што се 
вра ћа ју сва ког четврт ка – каже 
Наде жда Сата рић из удру же ња 

Аmity, јед на од соци о ло га који 
раде са кори сни ци ма.

У рад су поред соци о ло га 
укљу че ни волон те ри и лека-
ри. У окви ру Саве то ва ли шта 
за нефор мал не него ва те ље 
обо ле лих, него ва те љи доби ја-
ју струч ну помоћ и раз ме њу ју 
иску ства и кори сне инфор ма-
ци је веза не за демен ци ју. Срод-
ни ци кори сни ка напо ми њу да је 
ова ква услу га од немер љи вог 
зна ча ја не само за њихо ве бли-
жње већ и за њих саме, јер је то 

при ли ка да неко ли ко сати пре-
дах ну и физич ки и пси хич ки, а 
радост на лици ма њихо вих уку-
ћа на нема цену.

– Циљ пилот про јек та је да 
ана ли зи ра мо пона ша ње обо-
ле лих како бисмо пока за ли 
коли ко дру же ње бла го твор но 
делу је на њих, и да апе лу је мо на 
доно си о це одлу ка да град Бео-
град уве де у пра ва из соци јал не 
зашти те пра во на Днев ни бора-
вак осо ба обо ле лих од демен-
ци је и обез бе ди услу гу саве то-
ва ли шта за њихо ве нефор мал не 
него ва те ље – наво ди Сата рић.

Уз помоћ овог про јек та, 
који ће тра ја ти до 1. децем-
бра, услу ге Днев ног борав ка 
могу ће је пру жи ти за 12 обо-
ле лих у почет ној или сред њој 
фази боле сти. Заин те ре со ва-
ни за кори шће ње услу га, као 
и за све додат не инфор ма ци је, 
могу се јави ти на број теле фо-
на 011/6671-523, рад ним дани-
ма од 9 до 17 часо ва, или путем 
меј ла: nada @a mity-yu.org или 
suab.srbi ja@g mail.com.

Јеле на Томић

Иван Рома ков – Иви ца Шепр тљин (70), што 
је поро дич ни нади мак у Кикин ди, познат је 
мно гим сугра ђа ни ма као музи чар. Неки ма 
је сви рао и певао кад су рође ни или пра ви-
ли свад бу или сла ви ли у дру гим при ли ка ма. 
Поне ке је, бога ми, отпра тио и на онај свет. 
Мало ко зна да је овом чове ку музи ка сми сао 
живо та, прем да је сте као чинов нич ку пен зи ју, 
доду ше мини мал ну, раде ћи у онда шњој Слу-
жби дру штве ног књи го вод ства.

– Од 1973. годи не до сада ја сам обу зет 
музи ком и њој сам се посве тио – каже Иви ца 
Рома ков који и сада уве се ља ва госте дома ћи-
на који га анга жу ју да сви ра и песмом уве ли ча 
обе ле жа ва ње неког радо сног дога ђа ја.

Од ово го ди шње Врби це, он је ско ро сва ко-
днев но на Град ском тргу у Кикин ди, где заба-
вља про ла зни ке сво јом песмом уз прат њу 
гита ре.

Богат репер то ар нуме ра почев од извор-
них народ них песа ма, пре ко ста ро град ских, 
ново ком по но ва них, ром ских и евер грин 

мело ди ја пле ни зна ти же љу слу ша ла ца у про-
ла зу, од којих неки и про пра те по неко ли ко 
песа ма и у футр о лу за гита ру при ло же бак-
шиш. Наро чи то је Рома ков теме љан у интер-
пре та ци ја ма хито ва ансам бла „Про aрте”.

Пре него што је запо чео слу жбе нич ки 
рад ни стаж, Иви ца је већ годи на ма насту-
пао у поје ди ним орке стри ма. Прет ход но 
је завр шио нижу музич ку шко лу, а још у 
основ ној шко ли у род ном гра ду ими ти рао 
је Ђор ђа Мар ја но ви ћа, зве зду југо сло вен-
ске забав не музи ке.

– Овла дао сам сви ра њем на пет жича них 
инстру ме на та. Био сам члан КУД-а „Мак сим 
Гор ки” у Новом Саду и чети ри годи не члан 
кикинд ског Ака дем ског дру штва за него ва-
ње музи ке „Гусле” у чијем хору сам и певао 
– набра ја Рома ков.

Сте као је и лицен цу Удру же ња естрад них 
умет ни ка Срби је. Међу тим, дуго го ди шњи 
анга жма ни у број ним орке стри ма нису му 
доне ли није дан дан рад ног ста жа јер тада 

нису пла ћа ни допри но си на ту зара ду. 
Ипак, Иви ца се сећа тих вре ме на када је у 
Дубров ни ку упо знао сли ка ра и књи жев ни-
ка Мому Капо ра и дру ге зна ме ни те лич но-
сти, па чак и филм ску глу ми цу Бо Дерек.

– Сви ра ње ме никад не напу шта и одр жа-
ва ме увек витал ним – исти че овај рође ни 
заба вљач. Сава Зави шић

ДНЕВ НИ БОРА ВАК ЗА ОБО ЛЕ ЛЕ ОД ДЕМЕН ЦИ ЈЕ

Шан са за досто јан ствен живот

КИКИН ЂА НИ НА ИВА НА РОМА КО ВА СВИ РА ЊЕ ОДР ЖА ВА ВИТАЛ НИМ

Живот обу зет музи ком

Пен зи о нер ски шарм: Иван Рома ков 
 раз га љу је слу ша о це про ла зни ке

Различите активности за кориснике
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пензионерски кутак

У дру гом колу Дрин ског купа за пен зи о не ре дома ћин је 
било Удру же ње пен зи о не ра из Баји не Баште. Еки пе из седам 
општи на са десне и леве оба ле Дри не над ме та ле су се у атле-
ти ци и стре ља штву. Игре је отво рио пред сед ник УП Баји на 
Башта, Недељ ко Ракић.

У обе дисци пли не побе ди ле су еки пе дома ћи на. Дру го 
место у атле ти ци осво ји ла је еки па Малог Звор ни ка, а тре-
ћа је била Вла се ни ца. И у стре ља штву је доми ни ра ла Баји на 
Башта, дру га је била Сре бре ни ца, тре ћи Мали Звор ник...

– До кра ја Дрин ског купа пре о ста ла су два кола. Мали 
Звор ник биће дома ћин так ми че ња у рибо ло ву и шаху, а Вла-
се ни ца у кошар ци и фуд ба лу. Све ча но про гла ше ње пла сма на 
у Дрин ском купу оба ви ће се у Лозни ци по завр шет ку так ми-
че ња – каже Недељ ко Ракић, први човек баји но ба штан ских 
пен зи о не ра. М. А.

МИРИ ЈЕ ВО

Посе ти ли Кикин ду
Чла но ви Удру же ња пен зи о не ра „Тре ће доба” из Мири је ва 

нестр пљи во су чека ли да се епи де ми ја сми ри како би поно во 
могли да путу ју.

Пред сед ник удру же ња, Душан Матић, један од ини ци ја-
то ра тих путо ва ња, недав но је повео испи сни ке у Кикин ду. 
Посе ти ли су мана стир Све те Тро ји це у Кикин ди (на сли ци), 
чиме су зао кру жи ли оби ла зак свих мана сти ра у Вој во ди ни. 
Посе ти ли су и храм Све тог Козме и Дамја на. У име дома ћи-
на поу зда ни води чи су им биле Дра ги ња Љиљак, секре тар ка 
Град ског удру же ња пен зи о не ра у Кикин ди, и Зори ца Васи ље-
вић, њена прет ход ни ца на тој функ ци ји. Шезде сет вршња ка 
из Мири је ва оба ве ште но је и о дру гим зани мљи во сти ма овог 
вој во ђан ског гра да.

Ина че, чла но ви удру же ња пен зи о не ра „Тре ће доба” досад 
су оби шли 80 мана сти ра, а први у низу био је мана стир Тума-
не у који одла зе сва ког 26. јула, на сабор Све тог архан ге ла 
Гаври ла. С. З.

МУЖЉА

Пен зи о не ри све 
актив ни ји

Коро на ви рус је 
умно го ме про ме нио 
живот људи на целој 
пла не ти, па и у зре-
ња нин ском насе љу 
Мужља. После више 
од годи ну дана живот 
је и овде почео да се 
вра ћа у уоби ча је не 
токо ве.

Мешта ни Мужље, нај ви ше пен зи о не ри који су увек спрем-
ни за дру же ње, и чла но ви Удру же ња него ва те ља ста рих оби-
ча ја „Ремус”, орга ни зо ва ли су 26. јуна про сла ву Иван да на, 
по като лич ком кален да ру, који је запра во и наја ва почет ка 
жетве них радо ва на њиви.

Чла но ви Удру же ња ста ро сних и инва лид ских пен зи о не-
ра Мужље кра јем јуна при ре ди ли су у свом дому чајан ку (на 
сли ци). Ово га пута поред мешта на позва ли су и дра ге госте из 
Белог Бла та, Луки ног Села, Хети на, Црње. Пошту ју ћи и даље 
мере зашти те од коро на ви ру са, дру жи ли су се до касних сати 
уз песму и игру. И. П.

ШАБАЦ

Међу на род но при зна ње
Ткач ка ради о ни ца 

„Ста ри зана ти”, у којој 
тка ју и чла ни це ГОИР 
Шабац, чува од забо-
ра ва тра ди ци о нал ни 
начин изра де пред ме та 
за покућ ство.

Недав но је од Међу-
на род ног бироа Свет-
ске орга ни за ци је за 
инте лек ту ал ну сво ји ну 
(WIPO), у скла ду са упи-
сом извр ше ним у Међу-
на род ном реги стру 
Лиса бон ског систе ма који се води по лиса бон ском уго во ру, 
сти гла реги стра ци ја за зашти ту озна ке поре кла пешки ра 
шабач ког кра ја. Под реги стра ци о ним бро јем 1154 упи сан је 
про из вод под нази вом „Пешки ри шабач ког кра ја”.

Ово је огро ман успех за Град ску орга ни за ци ју инва ли да 
рада и њену ткач ку ради о ни цу „Ста ри зана ти”, за град Шабац, 
као и за мачван ско-колу бар ски реги он. На јесен ће усле ди ти 
зва нич на про мо ци ја у Шап цу и Бео гра ду, каже пред сед ни ца 
ГОИР Шабац, Миро сла ва Сав ко вић. М. С.

БАЈИ НА БАШТА

Дво стру ка побе да 
дома ћи на
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БАЈИ НА БАШТА

Поде ље но 160 паке та
Захва љу ју ћи сред стви ма РФ ПИО, 160 пен зи о не ра из 

општи не Баји на Башта чија пен зи ја није виша од 15.100 дина-
ра доби ло је паке те пре храм бе них и хиги јен ских про из во да 
у вред но сти 2.000 дина ра.  

– При ја ви ло се више од 200 пен зи о не ра, а коми си ја је оба-
ви ла бодо ва ње свих зах те ва на осно ву чега је фор ми ран 
кона чан спи сак за рас по де лу паке та – каже Недељ ко Ракић, 
пред сед ник Удру же ња пен зи о не ра Баји на Башта.

Пре ма речи ма пот пред сед ни ка Удру же ња пен зи о не ра 
Баји на Башта, Спа со ја Или ћа, неки пен зи о не ри су се при ја-
ви ли по завр шет ку огла са, па те при ја ве нису могле бити раз-
ма тра не. Паке те су доби ли пен зи о не ри из гра да, али и из сео-
ских месних зајед ни ца пре ко месних одбо ра.  М. А.

ЦРЕ ПА ЈА

Актив но сти 
се наста вља ју

Месна орга ни за ци ја пен зи о не-
ра Цре па ја укљу че на је у раз не 
хума ни тар не акци је, каже пред-
сед ни ца МОП Ђур ђи на Фили по-
вић. Пан де ми ја кови да 19 није 
зау ста ви ла њихо ве актив но сти. 
Нема оку пља ња као рани је, нема 
изле та, али неке актив но сти се 
одви ја ју и бри га о пен зи о не ри ма 
је наста вље на. 

Пред сед ни ца каже да ово 
село, које је све ста ри је, има 
осам де сет актив них пен зи о не ра који уред но пла ћа ју чла-
на ри ну. Сви они су пома га ли немоћ не мешта не и оне са 
ниским при ма њи ма, међу који ма су нај број ни ји пољо при-
вред ни пен зи о не ри. Пре ко месне орга ни за ци је за 35 пен зи-
о не ра је по при сту пач ној цени обез бе ђен огрев за ову зиму.

Почет ком фебру а ра акти ви сти МОП Цре па ја пре да ли су 
чепо ве при ку пље не у хума ни тар ној акци ји „Чеп за хен ди-
ке пи ра не осо бе” (на сли ци). У акци ји су, поред пен зи о не ра, 
уче ство ва ли број ни мешта ни Цре па је, као и деца. Ова ко 
при ку пље на сред ства наме ње на су за купо ви ну коли ца за 
ОСИ.  И. П.

Чла но ви Кут ка за ква ли тет ни је ста ре ње Црве ног крста 
Кра гу је вац су пово дом 8. мар та уру чи ли честит ке меди цин-
ским сестра ма и док тор ка ма које раде на вак ци на ци ји гра ђа-
на у спорт ској хали „Гор да на Гоца Бого је вић”. 

У духу међу ге не ра циј ске сарад ње, Црве ни крст је са врти-
ћем Цици бан дошао на иде ју да мали ша ни овог обда ни шта 
напра ве осмо мар тов ске честит ке, а да их чла но ви Кут ка одне-
су меди цин ским рад ни ца ма које раде на иму ни за ци ји гра ђа-
на. На тај начин су желе ли да про мо ви шу радост, зајед ни штво, 
соли дар ност и здрав живот, али и да сим бо лич но чести та ју 
Дан жена свим при пад ни ца ма жен ског пола. Г. О.

СВР ЉИГ

Цве ће за пра зник
Осми март, Међу на род ни дан жена, у Свр љи гу је обе ле жен 

скром ни је него рани јих годи на. Због лоше епи де ми о ло шке 
ситу а ци је, оду ста ло се од про сла ва и кон це ра та, путо ва ња, 
ску пих покло на, и цвет пажње био је дово љан.

У Удру же њу пен зи о не ра Свр љиг пра зник је обе ле жи ла лепа 
реч и цве ће, каже Сла ви ша Мате јић, пред сед ник удру же ња, 
који је дама ма чести тао пра зник и поже лео им добро здра вље 
и сре ћу, као и већу засту пље ност у орга ни ма удру же ња.

Осми март је увек повод да се, поред каран фи ла, про го-
во ри и о поло жа ју жена дома ћи ца, рад ни ца, пред у зет ни ца, 
жена на поли тич кој сце ни, а посеб но оних жена које живе 
и раде на сео ским има њи ма. И њихов поло жај је бољи него 
рани је, али још мно ге нема ју еко ном ску сигур ност за шта им 
пред сто ји и вре ме и бор ба.

Жена ма које воле писа ну реч Град ска библи о те ка „Гор да на 
Тодо ро вић”, при Цен тру за тури зам, кул ту ру и спо рт Свр љиг, 
дари ва ла је бес плат не члан ске кар те. С. Ђ.

КРА ГУ ЈЕ ВАЦ

У духу међу ге не ра циј ске 
сарад ње

НИШ

Дру же ње после два де сет 
месе ци

После два де сет месе ци пау зе због пан де ми је, Удру же ње 
пен зи о ни са них рад ни ка Поли циј ске упра ве Ниш осме ли ло 
се да орга ни зу је дру же ње. Првог јула 2021, уз ручак и живу 
музи ку, про ве се ли ли су се са коле га ма из удру же ња пен зи о-
не ра ПУ Ужи ца, Кра гу јев ца, Кра ље ва, Новог Сада, Зре ња ни на, 
Кња жев ца, Пиро та, Софи је, Удру же ња вој них пен зи о не ра и 
вете ра на и Удру же ња гра да Лесков ца.

Дру же њу су при су ство ва ли и пред став ни ци Скуп шти-
не гра да Ниша и пред став ник ПУ Ниш, каже пред сед ни ца 
нишког удру же ња, Живан ка Спа сић.

С обзи ром на то да се при ја те љи дуго нису виде ли, сусрет 
је био дир љив, уз све похва ле дома ћи ну за хра брост да упри-
ли чи јед но ова кво дру же ње. Ж. С.

УБ

Поче ли да путу ју
Удру же ње пен зи о не ра општи-

не Уб је про шле годи не од Фон-
да ПИО доби ло 372.000 дина ра за 
купо ви ну хума ни тар них паке та, а 
помоћ је доби ло 248 пен зи о не ра 
са нај ни жим при ма њи ма. Ове годи-
не посред ством РФ ПИО на реха-
би ли та ци ју ће бити посла то 68 од 
192 при ја вље на пен зи о не ра, каже 
пред сед ник удру же ња, Тихо мир 
Цонић (на сли ци).

Удру же ње бро ји само 420 чла но-
ва а, пре ма речи ма пред сед ни ка Цони ћа, ти хума ни људи су 
саку пи ли 25.000 дина ра и посла ли као помоћ за набав ку хра-
не деци са КиМ.

Упр кос оте жа ним усло ви ма функ ци о ни са ња, редов но се 
наба вља огрев за наред ну сезо ну, а због вели ког инте ре со-
ва ња акци ја је про ду же на за чети ри месе ца. Про шле годи не 
је локал на само у пра ва са 3,5 мили о на дина ра помо гла да се 
ком плет но обно ве слу жбе не про сто ри је и сала за састан ке.

Пен зи о не ри Уба се са сми ри ва њем пан де ми је пола ко вра ћа ју 
изле ти ма, и до сада су путо ва ли на Див чи ба ре, у мана стир Тума-
не и на Ава лу, а у пла ну је одла зак у бању Вруј ци. М. А.

ЗАЈЕ ЧАР

Успе шан поче так
На ини ци ја ти ву чла но ва Град ске орга ни за ци је инва ли да 

рада и осо ба са инва ли ди те том Заје чар у фебру а ру је осно ва-
на Сек ци ја љуби те ља при ро де и леко ви тог биља „Невен” која 
бро ји четр де сет пет чла но ва.

– Сек ци ја ће се бави ти еду ка ци јом чла но ва о леко ви том 
биљу, а нај ва жни је у све му томе јесте дру же ње, бора вак у 
при ро ди, пеша че ње, а биће и изло жби леко ви тог биља уз 
дегу ста ци ју чаје ва – каже пред сед ник Сек ци је, Сла во љуб 
Мило је вић Слав ко.

Сек ци ја је 7. апри ла обе ле жи ла Свет ски дан здра вља шет-
њом пре ко парк-шуме Кра ље ви ца, затим су ишли у бра ње 
сре му ша у кањо ну реке Без да ни це код Заје ча ра, а кра јем 
маја орга ни зо ван је јед но днев ни излет у село Кри ви вир на 
изво ри ма Црног Тимо ка. Оби шли су и мана стир Лози ца из 14. 
века, Ртањ и Етно село Или но код Бољев ца.

Актив ни чла но ви Сек ци је „Невен” у јуну су упри ли чи ли 
еко ло шки излет на пла ни ну Дели Јован – Сте ван ске лива де и 
оби ла зак мана сти ра Суво дол у под нож ју Ветре на. С. М.

РУМА

У бање 108 пен зи о не ра
Након јав ног пози ва Фон да ПИО за 

бес плат ну реха би ли та ци ју у бања ма, 
у Општин ско удру же ње, које је при ку-
пља ло зах те ве, при ја ви ло се више од 
340 пен зи о не ра из рум ске општи не. 
Ова срем ска општи на пре ма одлу ци 
Коми си је доби ла је 108 места у бања-
ма, што је знат но више него прет ход не 
годи не. Пен зи о не ри су могли да бира ју изме ђу три бање, од 
којих су две у Вој во ди ни.

– Има ли смо 13 жал би на листу. Петог јула су обја вље не и 
конач не ранг листе. Сад пре о ста је да лека ри пре гле да ју доку-
мен та ци ју и одре де у коју ће бању оти ћи сва ки пен зи о нер – 
каже Све ти слав Дамјан чук, пред сед ник ОУП Рума. Г. В.
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добре вести

Пет на е сти „Кар не вал 
Леско вац”, који је тра јао 
од 8. до 10. јула, завр-

шен је све ча ном кар не вал-
ском повор ком и ватро ме том. 
По одлу ци жири ја, све у куп-
ни побед ник је кар не вал ска 
гру па из Лесков ца, за наступ 
„Маска ра да”, нај бо љу коре о-
гра фи ју има ла је пле сна шко ла 
Step by step, а нај бо љу маску 
гру па из Стру ми це за наступ 
„Мулен руж”. За вели ку прин-
це зу кар не ва ла иза бра на је 
Јеле на Милен ко вић, а за малу 
Ана ста си ја Цвет ко вић и оне ће 
про мо ви са ти Леско вац на кар-
не вал ским мани фе ста ци ја ма 
у реги о ну. Лане, због позна те 
ситу а ци је са коро ном, кар не-
вал није одр жан, а ове годи не 
се при ја ви ло три де се так гру па 
из Срби је, Црне Горе и Север не 
Маке до ни је.

На фести ва лу је реа ли зо ва на 
и тзв. кар не вал ска ради о ни ца 
у којој су уче ство ва ла деца која 
су кре да ма у боји црта ју ћи ули-
це иска за ла свој тале нат. Лазар 
Ива но вић, који је био маски-
ран у „Лудог Шешир џи ју” био 
је нај бо љи на Вели ком дечи-
јем маскен ба лу, Јова на Митић 
побе ди ла је на кар не ва лу љуби-

ма ца, а на кар не ва лу за нај мла-
ђег уче сни ка награ ду је осво ји-
ла пето ме сеч на беба маски ра на 
у шпа ге ту. Лесков ча не је посеб-
но оду ше вио наступ нишке гру-
пе Urban Sport Brot her (УСБ) на 
фести ва лу ватре.

Кар не вал у Лесков цу одр жа-
ва се од 2006. годи не, а наме ра 
тури стич ких после ни ка била 
је да се ожи ви сећа ње на ускр-
шње повор ке које су се ули ца ма 
гра да кре та ле три де се тих годи-
на про шлог века.

На ово го ди шњој завр шној 
мани фе ста ци ји уче сни ке је 
поздра вио гра до на чел ник др 
Горан Цве та но вић исти чу ћи 
да је фести вал био при ли ка да 
се поша ље пре див на сли ка о 
Лесков цу. Д. Коцић

Сед ми Међу на род ни фести вал фол кло-
ра „Игра коло крај Тимо ка” оку пио је овог 
лета у Свр љи гу игра че из Срби је и Север-
не Маке до ни је.

На тере ну спо рт ског цен тра „Пасти ри-
ште” пред ста ви ли су се дома ћи ни, КУД 
„Свр љиг”, и кул тур но-умет нич ка дру штва 
„Божур” из Заје ча ра, „Рати на” из Кра ље ва, 
„Радо сав Лазић” из Пара ћи на, „Јелек” из 
Врњач ке Бање, „Лопу шник” из Петров ца 
на Мла ви и ФА „Злев ски бисе ри” из Север-
не Маке до ни је.

Публи ка је ужи ва ла у игра ма из ових 
кра је ва. Осим песме и игре фести вал увек 
доно си и дру же ње и раз ме ну играч ких 
иску ста ва. Ове годи не посеб но је похва-
љен Душко Жива но вић, коре о граф и 
осни вач КУД „Свр љиг”, који и у пен зи о нер-

ским дани ма вред но ради. Под њего вим 
вођ ством свр љи шки игра чи фол кло ра су 
уче ство ва ли на мно гим фести ва ли ма у 
земљи и ино стран ству и доне ли зна чај на 
при зна ња.

Ово го ди шњу мани фе ста ци ју, под покр о-
ви тељ ством општи не Свр љиг, успе шно су 
орга ни зо ва ли КУД „Свр љиг” и свр љи шки 
Цен тар за тури зам, кул ту ру и спо рт.

С. Ђор ђе вић

ЛЕСКО ВАЦ ПОСТАО ГРАД КАР НЕ ВА ЛА

Као некад ускр шње повор ке

Гужва на при је му уче сни ка кар не ва ла

ФЕСТИ ВАЛ ФОЛ КЛО РА У СВР ЉИ ГУ

Игра коло крај Тимо ка

Учествовали играчи из Србије и Северне Македоније
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ВИ ПИТАТЕ 
„ГЛАС 

ОСИГУРАНИКА” 
ОДГОВАРА?М. Л., Ваље во: Про гра мер сам по стру ци и радим као фри-

лен сер за стра ног посло дав ца који нема реги стро ва но 
пред став ни штво у Срби ји. Уред но пла ћам порез и допри-

но се. На који начин ће ми се обра чу на ти стаж?

?Л. М., Ива њи ца: После 23 годи не бра ка сам се раз ве ла од 
супру га. Он је недав но пре ми нуо, па ме зани ма да ли могу 
оства ри ти пра во на њего ву пен зи ју пошто смо дуго били 

у бра ку и има мо дво је зајед нич ке деце?

?Т. П., Кикин да: Оства рио сам пра во на нај ни жи износ пен-
зи је у Срби ји који сам уред но при мао. Пре се лио сам се 
у БиХ и отво рио рачун у тамо шњој бан ци ради при је ма 

пен зи је из Срби је. Међу тим, износ пен зи је коју при мам је сада 
мањи. Молим за обја шње ње.

?В. Лако вић, Гор њи Мила но вац: Отац ми је пре ми нуо, 
покре нуо сам посту пак насле ђи ва ња, а јав ни беле жник 
који спро во ди оста вин ски посту пак тра жи да доста вим 

потвр ду од Фон да ПИО о изно су неис пла ће них пен зи ја. Коме 
да се обра тим да бих добио потвр ду и са којом доку мен та ци-
јом?

?А. Б., Пра ња ни. Пошто сам возач ауто бу са, имам бене фи-
ци ра ни рад ни стаж где се на сва ких годи ну дана дода је 
још три месе ца ста жа. Пошто се бли жи одла зак у пен зи ју, 

молим да ми каже те како се рачу на сни же ње ста ро сне гра ни це 
у слу ча ју посто ја ња бене фи ци ра ног рад ног ста жа?

Утвр ђи ва ње ста жа за фри лен се ре

Поро дич на пен зи ја раз ве де ног 
супру жни ка

Испла та нај ни жег изно са пен зи је

Потвр да о неис пла ће ним пен зи ја ма 
по смрти корисника

Сни же ње ста ро сне гра ни це у случају 
бенефицираног радног стажа

Одго вор: Фри лен се ри су пре-
по зна ти као оси гу ра ни ци само-
стал них делат но сти, одно сно 
лица која раде на тери то ри ји 
Репу бли ке Срби је за стра ног 
посло дав ца, који нема реги-
стро ва но пред став ни штво у 
Репу бли ци Срби ји, код кога за 
оба вљен посао оства ру ју накна-
ду. Из тог раз ло га, усво је ним 
изме на ма и допу на ма Зако на о 
пен зиј ском и инва лид ском оси-
гу ра њу, који је сту пио на сна гу 
25. јуна 2021. годи не, додат но је 
пре ци зи ран начин утвр ђи ва ња 
ста жа оси гу ра ња за њих. Наи ме, 

и овим оси гу ра ни ци ма се стаж 
оси гу ра ња рачу на на исти начин 
као за све оси гу ра ни ке који 
оства ру ју уго во ре ну накна ду. 
Дакле, стаж оси гу ра ња сра змер-
но се утвр ђу је на тај начин што 
се износ уго во ре не накна де на 
коју се пла ћа порез у скла ду са 
зако ном којим се уре ђу је порез 
на дохо дак гра ђа на дели са нај-
ни жом осно ви цом за пла ћа ње 
допри но са која важи у момен ту 
упла те допри но са, у скла ду са 
зако ном, и у јед ној кален дар ској 
годи ни може изно си ти нај ви ше 
12 месе ци.

Одго вор: Пра во на поро дич-
ну пен зи ју може оства ри ти и 
брач ни друг из раз ве де ног бра-
ка, али само под усло вом да му 
је суд ском пре су дом утвр ђе но 

пра во на издр жа ва ње. Дужи на 
тра ја ња бра ка и чиње ни ца да 
сте има ли зајед нич ку децу није 
од ути ца ја на оства ри ва ње пра-
ва на поро дич ну пен зи ју.

Одго вор: Међу на род ни спо-
ра зу ми о социјалном осигурању 
које при ме њу је мо пред ви ђа-
ју која су дава ња могу ћа када 
кори сник пен зи је живи у дру гој 
држа ви. У слу ча ју да лице које 
кори сти нај ни жи износ пен зи-
је мења место пре би ва ли шта, 
одно сно пре се ли се из Срби је 
у ино стран ство, у оба ве зи је да 
о томе оба ве сти Фонд у циљу 
даље испла те у ино стран ству, а 
и ради про ве ре да ли се и даље 
може врши ти испла та нај ни-
жег изно са. У про тив ном, може 
доћи до разних пре пла та за 
кори сни ка које мора да вра ћа.

Трајна промена пре-
бивалишта, односно пре се ље-
ње у неку од бив ших држа ва 
СФРЈ, повла чи обу ста ву нај ни-
жег изно са пен зи је. Дакле, ако 
се кори сник из Срби је пре се ли 
на тери то ри ју БиХ, њему се од 
дана про ме не пре би ва ли шта 
обу ста вља испла та нај ни жег 
изно са пен зи је.

Важно је зна ти да се као 
чиње ни ца на осно ву које се 
цени могућ ност испла те нај-
ни жег изно са узи ма пре би ва-
ли ште, а не то да ли се испла-
та врши у Срби ји или у дру гој 
држа ви.

Одго вор: Потвр да о изно су 
доспе лих а неис пла ће них пен-
зи ја до дату ма смр ти кори сни ка 
се може доби ти под но ше њем 
зах те ва на шал те ру или пре по-
ру че ном поштом на адре су оне 
фили ја ле РФ ПИО која је врши-

ла испла ту пен зи је покој ном 
кори сни ку пен зи је, уз копи ју 
изво да из матич не књи ге умр-
лих и лич не кар те на увид осо бе 
која тра жи потвр ду. Потвр да се 
шаље на кућ ну адре су, пре по-
ру че ном поштом.

Одго вор: Снижавање ста-
росне границе значи да ће 
се осигуранику, приликом 
утврђивања права на старосну 
пензију, снизити законом 
предвиђен услов у погледу 
потребних година живота у 
односу на општу старосну 
границу за стицање права на 
старосну пензију. 

Оси гу ра ни ку који је на рад-
ним мести ма на који ма се стаж 
оси гу ра ња рачу на са уве ћа ним 
тра ја њем навр шио нај ма ње 
2/3 од укуп но навр ше ног ста жа 
оси гу ра ња, ста ро сна гра ни ца 
за сти ца ње пра ва на ста ро сну 
пен зи ју сни жа ва се зави сно од 
сте пе на уве ћа ња ста жа за по 
јед ну годи ну и то: за сва ких 5 
годи на про ве де них на рад ном 
месту на којем је сте пен уве-
ћа ња 12/14; за сва ке 4 годи не 

про ве де не на рад ном месту на 
којем је сте пен уве ћа ња 12/15; 
за сва ке 3 годи не про ве де не на 
рад ном месту на којем је сте пен 
уве ћа ња 12/16; за сва ку 1 годи-
ну и 6 месе ци про ве де них на 
рад ном месту на којем је сте пен 
уве ћа ња 12/18.

Ста ро сна гра ни ца може се 
сни жа ва ти нај ви ше до 55 годи-
на живо та. Изу зет но, за оси гу-
ра ни ке који раде на рад ним 
мести ма где је сте пен уве ћа ња 
12/18, сни жа ва ње ста ро сне гра-
ни це се може врши ти нај ви ше 
до 50 годи на живо та, ако је на 
рад ним мести ма на који ма се 
стаж оси гу ра ња рачу на са уве-
ћа ним тра ја њем навр шио нај-
ма ње 2/3 од укуп но навр ше ног 
ста жа оси гу ра ња и ако је 2/3 
ефек тив но про вео на том рад-
ном месту.

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
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шареница шареница

РЕШЕЊА- СКАНДИНАВКА: експрес, котлина, скаут, п, Трстено, 
ра, Оран, а, с, ипи, Ото, иф, обарати, пан, рак, алас, ка, Тарас, ц, и, 
Инари, Јенисеј, амарела, ци, ац, сатара, баритон, ера, Ист, кика, иа. 
БЕЛЕ УКРШТЕНЕ РЕЧИ: карабин, опомена, матадор, протеза, рт, 
ЕМИ, Емер, ти, самит, в, ини, ета, ј, селен, Академ, еритем, ас, тире, 
салонит, м, Оране, Арп, цо, Ратомир, акант, и.

СКАНДИНАВКА БЕЛА УКРШТЕНИЦА

У овој укрштеници сами уписујете  црна поља.

ВОДОРАВНО: 1. Врста  кратке  пушке, 2. Упозорење, 
3. Борац са биковима, 4. Вештачка вилица, 5. Морски 
гребен – Електрометална индустрија (скр.), 6. Ранији 
италијански режисер, Лучано – Лична заменица,  7. 
Састанак на високом нивоу – Ознака за волт, 8. Други, 
остали – Слово грчке азбуке, 9. Ознака за југ – Хемијски 
елемент, 10. Старогрчки херој, 11. Црвенило коже, 12. 
Првак, шам-пион – Цртице у писању, 13. Врста гра-
ђевинског материјала, 14. Ознака за метар – Место 
у Србији, код Бојника, 15. Француски вајар, Жан – 
Хемијски симбол за кобалт, 16. Мушко име, 17. Медите-
ранска биљка, красуљак – Ознака за Италију.

УСПРАВНО: 1. Сабијање ваздуха – Град у Етиопији, 
2. Луксузни стан – Папирна врећа – Водени љускар, 3. 
Врста штампарског папира – Изасланик – Фудбалски 
реквизит, 4. Непрофесионалци – Издавачи књига 
(лат.) – Лична заменица, 5. Насип око тврђаве – Телеће 
месо – Метар-тона (скр.), 6. Шећер у мишићима – Ста-
новници града у Бачкој, 7. Прва престоница Јапана – 
Име глумца Бекјарева – Звезде падалице.

1 2 3 4 5 6 7

1
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3
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5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

ОСОБИТО, 
ПОСЕБНО 

ДОБРО

РЕКА У 
СЛОВЕНИЈИ

РАСТ,  
УЗРАСТ

СЛОЈ КОРЕ 
ПЛУТЊАКА

СРЕДЊО- 
ВЕКОВНИ 

ВИТЕЗОВИ

ЕНИГМАТСКЕ    
НОВИНЕ (СКР.)

ВЕШТИНА 
ПРАВЉЕЊА     

САПУНА

ХИТНО,  
БРЗО

УВАЛА ИЗМЕЂУ 
ДВА БРДА

ИЗВИЂАЧ, 
ИЗВИДНИК

СИМБОЛ 
ФОСФОРА

ПИЋЕ

ЛЕТОВА-
ЛИШТЕ КОД 

ДУБРОВНИКА

СИМБОЛ 
РАДИЈУМА

ГРАД У  
АЛЖИРУ

КИРИЈА  
ЗА СТАН

ОЗНАКА  
ЗА АЛТ

ОЗНАКА 
 ЗА СЕВЕР

КОПНО  
УЗ ВОДУ

ИНСТИТУТ 
ПЕДАГОШ. 

ИСТРАЖИВ.

ЗЛАТО (ФР.)

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

ИМЕ ВАЈАРА 
ЛОГА

 СТАНОВНИК 
ОПАТИЈЕ

ИНВЕСТ. ФОНД 
(СКР.)

ДЕО   
ХЕКТАРА

РЕДОМ РУШИТИ, 
СВАЉИВАТИ

ПОЉСКА 
АКАДЕМИЈА 
НАУКА (СКР.)

ВОДЕНИ 
ЉУСКАР

ОБНОВИТИ, 
ОЗДРАВИТИ

РЕЧНИ  
РИБАР

ПРЕДЛОГ: 
ПРЕМА

СЕЋИ У 
 КОРЕНУ

ИМЕ КОЗАКА    
БУЉБЕ

ОЗНАКА  
ЗА ЦЕНТ

РЕЛИГИЈА 
 (СКР.)

ОЗНАКА 
ИТАЛИЈЕ

ЈЕЗЕРО У 
ФИНСКОЈ

ИЗАСЛАНИЦИ

РЕКА У  
СИБИРУ

ВРСТА  
ВИШЊЕ

ОЗНАКА 
ЈЕДИНИЦЕ 
ЗА РАДИО-

АКТИВНОСТ

СИМБОЛ ЗА 
АКТИНИЈУМ

МЕРА ЗА  
ПАПИР

КОНДЕЗОВАНА 
ВОДЕНА ПАРА

СТАРИ  
СЛОВЕНИ

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

МЕСАРСКА 
СЕКИРА

ОДБРАМБ. 
ИГРАЧ

БОЈА ПЕВАЧКОГ 
ГЛАСА

УЖИЧАНИН

ОСТРВО НА 
ЈАДРАНУ

ПРВО  
СЛОВО

ПЛЕТЕНИЦА
ИНИЦИЈАЛИ 

ПИСЦА 
ИСАКОВИЋА
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– да нај ску пљи сла до лед на све ту кошта 

– да је кор нет, који је постао сино ним за сла до-

– да су у Евро пу први доне ли сла до лед 

хиља ду дола ра? Напра вљен је од листи ћа 

лед, изу мео Ита ло Мар ћо ни, посла сти чар са Вол 

Ара пи, па су учи ли Ита ли ја не вешти ни 

23-карат ног зла та, кави ја ра и дру гих ску по це-

Стри та, и то 1924. годи не? Нови „изум” пред ста вљен 

како да замр зну крем? Због тога се Ита ли-

них састо ја ка. Та рецеп ту ра се стро го чува, чак 

је на Међу на род ном сај му у Сент Луи су. Десет годи-

ја ни данас сма тра ју за нај бо ље мај сто ре 

је и слав на Џеки Она зис, кажу, била одби је на 

на касни је, 1934, Крис Нел сон је у Ајо ви први пре лио сла до лед 

сла до ле да, па чак има ју и уни вер зи тет на којем се учи вешти-

када је затра жи ла рецепт нај ску пљег сла до ле да на све ту.

чоко ла дом и успе шно „ста вио” леде ну посла сти цу на шта пић.

на њего вог спра вља ња, Ђела то уни вер зи тет поред Боло ње.

– да је нај ве ћи сла до лед на све-

– да је аме рич ки пред сед ник Роналд Реган 1984. годи-

– да су за комер ци јал ну упо тре бу сла-

– да је сла до лед један од нај ста ри јих 

ту спре мљен 1988. годи не у Кана ди и 

не први увео Дан сла до ле да, који се обе ле жа ва у неде љу 

до ле да зна чај не две годи не: 1851. годи на, 

слат ки ша на све ту? Пре ма неким тео ри ја-

тежио је 24 тоне? Нај ве ћа пор ци ја сла-

у тре ћој сед ми ци јула? Од тада је у мно гим дело ви ма све-

када је отво ре на прва фабри ка за про из-

ма, води поре кло још од Пер сиј ског цар-

до ле да је напра вље на 1985. годи не, 

та чита ва тре ћа неде ља јула посве ће на сла до ле ду. Реган је 

вод њу сла до ле да, и 1926. годи на, када је осми шљен први 

ства, сто ти на ма годи на пре нове ере. Тада су се раз ли чи ти 

била је висо ка чети ри метра и пре ли ве-

овим чином желео да подр жи ову вели ку инду стри ју, која је 

рас хлад ни уре ђај? Од тада више нису посто ја ле пре пре ке за 

уку си ком би но ва ли са ледом, како би људи више ужи ва ли у 

на са 145 лита ра пре ли ва.

посеб но зна чај на за САД, пошто се у тој земљи поје де нај ви-

тран спорт и одр жа ва ње овог смр зну тог слат ки ша.

лет њим месе ци ма. И у древ ној Кини се на кра љев ским дво-

ше сла до ле да на све ту годи шње, а сма тра се да чак 98 одсто 

ро ви ма пра ви ла меша ви на леда и мле ка, тако да се доби је 

дома ћин ста ва САД редов но купу је сла до лед.

леде на посла сти ца, слич на дана шњем сла до ле ду.

Леко ви те мисли
Не седи скр ште них руку. Мало је и при ле гао.
Више се њих надо ве зу је на реч него на посао.
Има везе, али на рука ма.
Сви се добро раз у ме мо, али се не зна ко је у пра ву.
Будућ ност нам је у вла сти тим рука ма али мора ју да се – засу чу 

рука ви.
Душан Стар че вић

Смех је лек
Јесте смех нај бо љи лек, али је про блем кад га нема ни за лек.
Пита ју га зашто пише крат ку фор му, а он им одго ва ра да за 

дужу није у фор ми.
Ко је ука љао образ, мора бити сум њи во лице.
Захвал ност је дар од бога, а неза хвал ност казна од ђаво ла.
Није све у нов цу. Све је у зна њу које доно си новац!

Невен Шија ков

Анто ло ги ја
Жури ми се, зато идем пола ко, а сигур но.
Човек који мисли да нема мана у вели кој је нево љи.
Седа коса је анто ло ги ја мудро сти.
Ста рост рачу на на вас, рачу нај те и ви на њу.
Опро сти те само ако има те коме.

Бран ка Лазић

Екс перт
На пра зну гла ву шешир не иде.
Не питај те ме ни за шта иако сам за то екс перт.
Ко чвр сто веру је у себе, пра ви је вер ник.
Нису ме пре сти гли они који су ме пре шли.
Сми сао живо та је оства ри ти себе. Све дру го нема сми сла.

Пеко Лали чић

Весла ње
Ја сам себи опро стио и ваше гре шке.
Путуј те, али никад не одла зи те из себе.
Ода зи вај те се. Можда је добро та на вези.
На свом путу не буди те себи пре пре ка.
Живот вам је дао новац, али весла добро те мора те сами 

напра ви ти.
Лаж је пасје нара ви; уми ља ва се пре него што поч не да ује да.

Мили јан Деспо то вић
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